

«Es una respuesta a la amenaza de agresión», dice Truman ante el primer submarino de propulsión atómica que se construye

En su importante discurso afirmó que si se les permitiera el desarrollo pacífico del átomo, sería la liberación del hombre, de su servidumbre a la geografía y el clima

GROTON (Connecticut), 14.—El presidente Truman, en un discurso pronunciado en esta localidad con ocasión de la construcción del primer submarino propulsado por energía atómica, dijo:

«Conto y rezo de todo corazón para que no vuelva a llegar el día en que tengamos que emplear la bomba atómica».

«Estamos creando —dijo Truman— una fuerza para nuestra seguridad y este navío, el «Nautilus», es parte de ese gran esfuerzo. Este barco se proyecta para patrullar por los mares y proteger así nuestro territorio. Es una respuesta a la amenaza de agresión en el mundo».

Truman puso de relieve que las calderas del nuevo submarino estarán calentadas por la misma fuerza que produce la energía solar, puesta en libertad por la fusión atómica.

Este barco —añadió— es el precursor de los barcos mercantes propulsados por energía atómica, así como de los aviones y de fábricas de energía atómica, que producirán electricidad para las fábricas, granjas y hogares. El día en que las hélices de este nuevo submarino corten las aguas y le impulsen, será el momento más importante en el campo de la ciencia atómica desde el momento en que se produjo la primera explosión en el desierto, hace siete años».

Truman explicó que el nuevo submarino podrá permanecer sumergido indefinidamente, completamente aislado de la atmósfera terrestre, sin necesidad siquiera de respiración a la superficie.

Después el presidente que el significado militar de este barco es enorme. El motor del «Nautilus» tendrá un efecto revolucionario sobre las Marinas del mundo, como sucedió con el primer barco de vapor hace ciento veinte años. Pero la significación pacífica del «Nautilus» es aún más estimulante.

El presidente reveló que el grupo motopropulsor del submarino se está planeando ahora. Dijo que el Gobierno construirá el casco del submarino en tierra, en Arco (Idaho) y se montará en el mismo un motor completo. La máquina está casi terminada y en breve comenzará a funcionar. Se la someterá a pruebas y se cree que será perfectamente posible que cuando llegue el momento de su montaje produzca electricidad como cualquier otra central eléctrica terrestre.

«No quiero que se interpreten mal mis palabras», prosiguió.

El amplio uso de la energía atómica no se conseguirá hasta dentro de varios años. Pero con este barco estamos dando un gran paso.

«Sin embargo», dijo que si los Estados Unidos pudiesen dedicar todas sus energías al desarrollo pacífico del átomo, pronto se conseguiría el empleo para el uso diario de la energía atómica. Fábricas de energía capaces de funcionar casi indefinidamente sin abastecerse de combustible estarán al alcance de nuestra industria, nuestro sistema de transporte, nuestras ciudades y granjas. Esto revolucionará las bases tecnológicas de nuestra civilización. Esto podrá ser la respuesta a la demanda de fuentes de energía por parte de las zonas atrasadas del mundo. Significará el

cuánto más podríamos hacer si dedicáramos todos los conocimientos a fines pacíficos. Si cambiamos la actitud del Kremlin, si la Unión Soviética quisiese cooperar para crear un mundo mejor, en vez de poner obstáculos a todos los progresos, pensad qué futuro tendríamos a la vista. Pero esto es lo que no hacen. No muestran deseo de trabajar para obtener soluciones honestas y justas para los problemas del mundo. En vez de esto han tratado de sembrar el descontento y la desconfianza entre los países libres. Han empleado amenazas y desórdenes con intención de extender su imperio. No nos han dejado otra opción que ocuparnos de nuestra defensa, y esta es la razón por la cual los países libres del mundo se han unido para reunir una mayor fuerza».—(Efe.)

El Consejo de Ministros acuerda en Barcelona regular la campaña de cereales y leguminosas 1952-53

Pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre Enseñanza Media, y es nombrado director general de Turismo don Mariano Urzáiz y Silva

BARCELONA (230 madrugada), 15.—En la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en Barcelona se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, en el Palacio de Pedralbes, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre la situación internacional.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el tratado de amistad y el convenio cultural con Siria, firmado en Damasco el dieciocho de abril último.

Decreto por el que se nombra director general de Relaciones Culturales al consejero de Embajada D. Luis García de Irujo y Rodríguez.

Expedientes administrativos.

JUSTICIA.—Decreto por el que se regula la aplicación de las leyes de once de julio de 1941, primero de enero de 1942 y disposiciones concordantes sobre inscripción, declaración de propiedad y libre disposición de bienes de la Iglesia, Ordenes y Congregaciones religiosas.

Decretos de convalidación de títulos nobiliarios.

Decretos de personal.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

Expedientes de obras de prisiones.

EJERCITO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley por el que se integra el escalafón del personal del Cuerpo de la Guardia Civil con los anti-

guos Institutos de la Guardia Civil y Carabineros.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre aplicación al Cuerpo de la Guardia Civil de la ley de cinco de abril de 1952, relativa a la modificación de las edades para el mando de armas y retiro de los oficiales del Ejército.

Decreto por el que se promueve al empleo de teniente general, en situación de reserva al general de división, en la misma situación D. José Sánchez de Ocaña Beltrán.

Decreto por el que se concede al capitán de la Guardia Civil don Rafael Caballero Ocaña la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionado.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil don Enrique Vázquez Martínez la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionado.

Decreto por el que se transmite a doña Julia Martín Trigueros Fernández la pensión causada por el capitán don Eduardo Luis Martín Trigueros.

Expediente de adquisición de material.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre retribución de los profesores adjuntos de Universidades.

Decreto por el que se nombran los vocales que han de integrar la Junta Consultiva de Seguros.

Expedientes de crédito y combinación de personal.

GOBERNACION.—Decreto sobre declaración de urgencia de las obras de urbanización y construcción de un grupo de viviendas en la localidad adoptada de Las Rozas (Madrid).

Acuerdo relativo al servicio telefónico con la India Portuguesa (GOA) y fijación de las correspondientes tarifas.

Expedientes de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma

Venezuela rompe sus relaciones con la URSS

Inglaterra, que había aceptado a Gromyko como nuevo embajador, se verá ahora en situación embarazosa

Según Harriman, Stalin no entiende otro lenguaje que el de la fuerza, y según Bradley, sólo el profundo respeto al potencial atómico de los Estados Unidos le impide la penetración en Europa

CARACAS, 14.—Venezuela ha roto esta noche sus relaciones diplomáticas con Rusia.—(Efe.)

CAUSAS DE LA RUPURA.

CARACAS, 14.—En relación con la ruptura de relaciones diplomáticas entre Venezuela y la Unión Soviética, el ministro venezolano de Asuntos Exteriores ha facilitado un comunicado en el que dice que Rusia se rehúsa a recibir la nota de protesta que le envió Venezuela con relación al comportamiento de diplomáticos soviéticos acreditados en Caracas. Califica esta actitud de irrespetuosa para la nación venezolana y añade que ha cursado instrucciones al encargo de Negocios de Venezuela en Moscú para que regrese inmediatamente a su país.

El comunicado dice que Rusia, en su explicación alguna y sin demostrar el respeto debido a los Estados soberanos, rehúsa recibir la nota de protesta venezolana.—(Efe.)

VERSION SOVIETICA.

ESTOCOLMO, 14.—El Gobierno soviético ha facilitado un comunicado oficial en el que dice que ha roto sus relaciones diplomáticas con Venezuela y que ha perdido el encargo de Negocios de dicho país en Moscú que abandonó el país inmediatamente por la detención y expulsión la semana pasada de un diplomático soviético y su esposa.

Con esta nota, el Gobierno soviético pretende adjudicarse la iniciativa en este asunto, que partió de Venezuela y que estuvo motivado por la actitud antipolítica de dos representantes rusos en Venezuela.

Los rusos pretenden igualmente que un ruso llamado Yakushev y su esposa fueron detenidos por las autoridades venezolanas el día 7.—Efe.

ACEPTAN A GROMYKO.

LONDRES, 14.—Gran Bretaña ha aceptado el nombramiento de Gromyko como embajador soviético, anuncia un portavoz del Foreign Office.

ACOGIDA EN LA PRENSA.

Acuerdo de tal nombramiento, el periódico conservador independiente «Daily Express» dice que el cambio podría significar que el Gobierno ruso está planeando un gran movimiento para la solución pacífica de los problemas internacionales pendientes, más desde luego, a su entender, Gromyko trae a Londres una importante misión diplomática.

El liberal «News Chronicle» cali-

fica de altamente significativo el que un hombre de la importancia de Gromyko sea nombrado embajador en Londres en las actuales circunstancias, y que ello sugiera a muchos la idea de un cambio de la política del Kremlin, aunque sea prematuro dogmatizar al respecto. El diario afirma que Gromyko cuenta con el respeto de las Naciones Unidas y que tiene demostrado que es capaz de emplear sus medios persuasivos y su buen tacto con feliz resultado.

«Daily Herald», laborista, dice que Gromyko es encantador, inmaculado y culto, pero que en el cumplimiento de su cometido sigue la línea de conducta habitual de los representantes soviéticos, de ciega sumisión a la política oficial.

El conservador «Daily Mail» califica a Gromyko como el diplomático más experto e influente de Rusia, y dice que por ello representa su venida a Londres un suceso de vital importancia. Cualquiera que sea el propósito, siempre importante, del nombramiento —dice—, lo evidente es que Washington ha sido preterido a Londres.—(Efe.)

DETERENCIÓN QUE CREA UNA SITUACIÓN EMBARAZOSA.

LONDRES, 14.—La detención del joven William Martin Mess-

hall el día mismo que se anunciaba el nombramiento de Gromyko como embajador soviético en Londres, crea una situación embarazosa en las relaciones anglo-rusas. Se supone que si se demuestra a Marshall que entregó informes secretos al segundo secretario de la Embajada soviética, Kuntsov, se pedirá la retirada de éste.

Un portavoz del Foreign Office ha declarado que no se piensa en ninguna medida diplomática mientras el caso este sometido a la consideración de los tribunales.—(Efe.)

LO QUE DICE HARRIMAN.

SALT LAKE (Utah, Estados Unidos) 14.—«Stalin no entiende otro lenguaje que el de la fuerza», ha manifestado en un discurso, Averell Harriman, que aspira a ser candidato presidencial por el partido demócrata. Agregó que, muy probablemente, la actitud adoptada por los Estados Unidos en Corea trajo la iniciación de la tercera guerra mundial y desbarató los planes de Stalin para una agresión general.

«No debemos exagerar», dijo— nuestra apreciación de la potencia militar e industrial rusa, ni debemos tampoco, por otra parte, ceder en olvido las ambiciones y propósitos zcos de dominación mundial».

(Pasa a la cuarta página)

Domingo 11 de Pentecostés

Crecientes necesidades...

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

Estábamos estudiando a la luz de los Mensajes del Papa Pío XII las crecientes necesidades del mundo y para las que único el Papa el magno Congreso de Barcelona, ya que de él esperaba el remedio y sólo de Dios.

Estas necesidades eran de la creación de Dios y del orden sobrenatural, que llevaba consigo la exigencia del orden moral y esto a su vez, una Iglesia mesiánica y digna.

Un mal trae de la mano a otro mal, y todo lo dicho ha traído consigo la debilitación de la fe. Existe dentro del campo católico una debilitación palpable de la fe, que se traduce en una debilidad y decadencia interna y en una desvitalización de la vida cristiana.

La Iglesia está amenazada no sólo por potentes fuerzas hostiles de fuera, sino por las fuerzas internas de la debilidad y de la decadencia.

Y en todo esto ha tenido gran parte la enorme ignorancia religiosa. Tanto a la ignorancia va muy bien la creciente marea de indiferencia y de ateísmo que se respira en el mundo moderno. La immoderada exaltación de la técnica material, de la cultura física, del deporte, del cine, de la novela, etc., que aborren el tiempo, quitan la ilusión de lo divino, hacen que el hombre rechaza todo sacrificio y exerceban los egoísmos.

Al ser echada la Religión de todos los campos de la vida social, la inundación de la irreligión en todas sus formas, el brillo deslumbrador de los sorprendentes progresos de todo el mundo en el dominio de la vida material, han debilitado sensiblemente la disposición para asimilar la vida sobrenatural y en concreto los misterios de la fe...

No es posible una vida de oración y de recogimiento cristiano, con una entrega desmesurada al culto del cuerpo en un refinamiento sibarita y en una condescendencia a todas sus exigencias y con una búsqueda febril de sensaciones agradables al sentido.

Y con esta inmundicia, consecuencia del letargo del espíritu, se agrava y acentúa, por el estímulo bárbaro de publicaciones inmorales de toda clase, de tal manera que la palabra no sirve para describir adecuadamente el torrente de todos los libros, revistas y periódicos que se dedican a romper el sano juicio del pueblo y el recto sentido de la Humanidad con palabras y dibujos llenos de ligereza e impudor.

Cuanto bien ha hecho el Congreso de Barcelona, robusteciendo la fe de muchos y aspirando a que los esfuerzos fuerdes de fe, que de la Hostia Santa se desparanaban a todos los adoradores de la tierra...

¿Qué tendrá esta Hostia bendita, que sin ver, ni oír nada, hace caer de rodillas y golpea el pecho de emoción y hace gritar del fondo del corazón a las muchedumbres: «Dios está aquí?»

Lo que importa, lector amigo, es que no se vaya de tu recuerdo esas formadas sublimas y que esa fe encendida no se vaya apagando; antes creyendo y robusteciendo más y más...

La debilitación de la fe, en esta cadena de las crecientes necesidades, trajo consigo el culto y la Religión reducidos a un concepto pura y exclusivamente utilitaria. Efecto de la concepción materialista y utilitaria de la vida, han querido reducir las relaciones entre Dios y el hombre a la ayuda de Dios en las necesi-

dades materiales y terrenas. El culto es tan sólo para pedir favores, y el hombre reduce este culto a Dios respondiendo a sus deseos y peticiones. En caso negativo, la fe vacila y el hombre niega a Dios los que siempre y en todo caso le corresponde.

Esto da que la Religión y la fe significan ante todo adoración y servicio a Dios; el que haya Mandamientos de Dios que obliguen siempre, en todo lugar y en toda circunstancia; que para el cristiano la vida futura domine y determine la terrena, estas creencias y estas verdades han venido a resultar extrañas al pensamiento moderno y al sentimiento del espíritu humano.

Cuanto bien ha hecho el Congreso Eucarístico de Barcelona, con aquella imponente adoración radores y sobre todo, aquella consagración de España a la Eucaristía, reconociendo el dominio de los Mandamientos de Dios y ofreciendo nuestras personas y cosas para el servicio de Nuestro Señor...

Qué verdad es que el espíritu no es hostil a que crea a su esposa y sus hijos, pero toman la Religión como cosa de mujeres y niños... Para vivir se necesitan al margen cómodo de la ley divina; pero un tanto muy numeroso de los que han vivido así, para morir quieren y piden al sacerdote a su lado.

Qué verdad es que el respeto humano tiene gran fuerza entre muchos, y si la herejía no pudo con nosotros, pudo el respeto humano, ese temor a que nos mirasen de abyectos o de aserísticos...

Y los españoles resultan malis, no por otra cosa, sino por apatía, por dejadez y abandono, por ignorancia...

A todo esto se ha añadido esa gran ignorancia religiosa en todas las esferas de la sociedad, y en la roca viva de nuestra fe, diría el cardenal Gomá, ha sustituido la arena móvil de una religión de credulidades de sentimientos de rutina e inconsciencia...

No hace falta preguntar, para ver esta ignorancia, como la hacía un sacerdote extranjero a una viejecita española, que iba en el carro de la basura, sobre la Trinidad, y esto, papel y lápiz en mano y queriendo que le explicara las procesiones divinas, «¿verdad, ciertamente ineficiente y errores de expresión... No remembers seguramente más procesiones que las de su pueblo; esas, por supuesto, muy bien»...

Con esas preguntas a quemarropa, titubearían otros muchos y hasta nosotros, sacerdotes, si no se nos deja respirar un poco...

Bien es verdad que esa falta de cultura religiosa, que se manifiesta por la pureza de costumbres y por la fe heredada...

Por eso, al estar a las grandes ciudades y perderse en aquellos ambientes apesadrosos y alejados de la verdad, no es extraño que abandonen pronto esas cuatro prácticas rutinarias que originaban sin formación alguna religiosa...

Y cuánto bien ha hecho el Congreso bendito al despertar esa hambre y sed en el alma de la Santa Eucaristía; porque no solamente el cuerpo tiene hambre y sed, sino también el alma. Y ¡oh!, lector amigo, que esa hambre y esa sed no se apaga con los días del Congreso, sino que se va más y más fuerte cada día y no te conformes con algunas cosas mullones de Pascuas a San Juan, sino a la Hostia cada día...

(Continuará)

¿Taff y Truman los candidatos?

NEWCASTLE (DELAWARE), 14.—El senador Robert Taff ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que él y Truman serán los candidatos a la Presidencia en las elecciones del próximo noviembre. Dijo que los demócratas elegirán candidato a Truman como único recurso, por ser éste de todos los aspirantes del bando demócrata, el más conocido y el que menos inconvenientes reune.—(Efe.)

Hoy se celebra la "Fiesta de la Flor"

Tras un año de decaenso, vuelven en el día de hoy las calles y plazas de nuestra ciudad a alegrarse con la celebración de una fiesta que por su alto espíritu de solidaridad cristiana no admite parangón. Vuelven a lucir en los lugares estratégicos los motivos ornamentales de las mesas con la prestancia y el señorío de las damas que las componen; todos los rincones de la ciudad registrarán el paso alegre de las señoritas postulantales que recordarán a todos que se necesita su donativo, y sobre todas las solapas lucirá el abor de las florescillas que dan nombre a la fiesta.

Logroño hará honor a su tradición de generosidad sin límites, y como en tantas ocasiones ha ocurrido, sobre todo y sobre todos resaltarán las virtudes de un pueblo que el día uno luchar y morir por su independencia, más tarde volvió a luchar cuando la vida misma de la Patria peligraba, y hoy, superando si ello fuera posible la unanimidad de otra batalla, no por inercia de menor importancia, al enemigo que traidoramente acoba para arrebatarnos primero la salud y después la vida de tantos convalecientes. Y así, la Caja Provincial de Ahorros no obstante el corto tiempo de vida que lleva, haciéndose eco del sentir unánime de la provincia, encabeza la lista de hoy con su donativo de 1.000 pesetas.

Cuando el próximo número de este periódico recoja las cifras de la postulación que en estos momentos se está celebrando, lo hará con la satisfacción de que no desmerecerá de la de años anteriores y recordará cuantas comparaciones quieran hacerse con otras capitales y muy en especial con la de haber contribuido al logro de los fines propuestos, completando así la labor que el Patronato Nacional Antituberculoso realiza y mejorando con ello la atención que los enfermos reciben y cooperando a las medidas preventivas que tan necesarias son.

JOAQUÍN LOPEZ BARROSO.
Jefe provincial de Sanidad

AVISO

Con motivo de implantarse el día 16, igual que en años anteriores, la jornada intensiva de verano, se pone en conocimiento del público en general que nuestras oficinas permanecerán abiertas únicamente

DE 9 A 12 DE LA MAÑANA

a partir de la indicada fecha y hasta el día 11 de septiembre próximo inclusive.

Hijos de S. Ildefonso
Banca Juan Palacios
Banco Hispano Americano
Banco Central

Banco Español de Crédito
Banco Bilbao
Banco de Santander

Unos 2.500 millones de pesetas en divisas

ha proporcionado a la economía nacional la exportación de 770.000 toneladas de agríos

VALENCIA, 14.— Seleccionados setenta mil toneladas de agríos han sido exportadas por vía marítima y terrestre durante la última temporada, que a un precio medio de tres mil pesetas la tonelada, han venido a proporcionar unos dos mil quinientos millones de pesetas en divisas a la economía nacional.

De estas cantidades corresponden a la naranja 690.023 toneladas; a la mandarina, 48.128; a los limones, 20.088, y a los pomelos, 1.746.

Por países, la exportación ha sido:

Alemania: 112.344 toneladas de naranjas, 5.500 de mandarinas, 6.211 de limones y 140 de pomelos.

Austria: 319 de naranjas y 264 de limones.

Bélgica: 56.071 de naranjas, 10.350 de mandarinas, 116 de limones y 44 de pomelos.

Canadá: 561 de naranjas y 190 de pomelos.

Dinamarca: 14.645 de naranjas, 51 de mandarinas, 1.158 de limones y 258 de pomelos.

Finlandia: 5.126 de naranjas y 571 de limones.

Francia: 237.410 de naranjas, 10.143 de mandarinas y 7.984 de limones.

Holanda: 50.575 de naranjas, 3.493 de mandarinas y 73 de limones.

Inglaterra: 138.975 de naranjas, 6.513 de mandarinas, 4.223 de limones y 1.109 de pomelos.

Irlanda: 1.672 de naranjas, 25 de mandarinas y 113 de limones.

Islandia: 1.238 de naranjas, 3 de mandarinas, 77 de limones y 25 de pomelos.

Japón: 399 de naranjas y 154 de mandarinas.

Noruega: 210.862 de naranjas.

Suecia: 43.310 de naranjas, 245 de mandarinas, 2.080 de limones y 99 de pomelos.

Suiza: 16.163 de naranjas, 9.569 de mandarinas y 2.318 de limones.

Principado de Mónaco: 346 de naranjas y 19 de mandarinas.

China, 6 toneladas de naranjas.

El presidente de Italia felicita a España

POR SU PABELLON EN LA XXVI EXPOSICION BIENAL DE VENECIA

También en la Feria-Exposición de Casablanca llama la atención el pabellón español

VENECIA, 14.—El pabellón de España de la XXVI Exposición de Arte —la Bienal de Venecia— fue restaurado y ampliado por el arquitecto don Joaquín Vaqueró. En él figuran, en sala especial, ocho cuadros de Goya, y en las demás se hallan numerosas obras de los exponentes más representativos de la pintura española, que no han podido aspirar a la concesión de premios por el retraso experimentado en la llegada de España de las obras.

El presidente Einaudi fue recibido a la entrada del pabellón español por el embajador de España en Italia, marqués de Desio; por el comisario señor La Fuente Ferrari, y por el consejero cultural de la Embajada, señor Ponce de León, mientras una banda interpretaba el Himno Nacional español. El presidente pronunció unas palabras de felicitación en contestación al saludo del embajador Desio por el pabellón numerosísimo público, que lo elogió vivamente.

Quince de las veintiseis naciones que concurren a la Exposición tienen pabellón propio.—(Efe.)

EN CASABLANCA

CASABLANCA, 14.—Se ha inaugurado oficialmente en Casablanca la feria-exposición interna-

cional, en el nuevo Palacio de Exposiciones, y bajo la presidencia de Tony Revillon, secretario de Estado para Asuntos Económicos, llegado de París con una delegación de miembros del Consejo Económico.

Ha llamado la atención el pabellón español, magnífico exponente de las industrias de las Vascongadas y Cataluña, principalmente; de la Obra Nacional de Artesanía, y de los vinos de Jerez. Hay igualmente un stand de exposición y venta del libro español.—(Efe.)

EXITO DE UNA REPRESENTACION ESPAÑOLA.

ESTOCOLMO, 14.—Se ha clausurado la XXIV Asamblea de la Comisión Internacional de Policía Criminal, en la que ha obtenido un señalado éxito la representación española, integrada por el director general de Seguridad, general Hierro; el doctor Echalecu, catedrático de Psicología Criminal y miembro permanente español en la Comisión, y los señores Santamaría y Gopegui, de la Dirección General de Seguridad. Por unanimidad, se designó al general Hierro vicepresidente de la Comisión para los próximos tres años. Tres potencias fundamentales presentadas por España tuvieron gran acogida, así como una sobre electroencefalograma del doctor Echalecu.—(Efe.)

VENTANA A LA CALLE

Hay se celebra en Logroño la Fiesta de la Flor. Bien conocidos todos el alto prestigio de esta fiesta, el espíritu hercúleo de solidaridad...

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

El Ayuntamiento en corporación asistió a las vísperas del Corpus en la Colegiata de la Redonda, lo que hizo a buen paso y sin música, pues estaba lloviendo.

NOTICIA S DIVERSAS

Lotería.— Hoy, domingo, como víspera de sorteo, permanecerán abiertas las Administraciones de Lotería, expendiendo décimos a 15 pesetas por el sorteo de mañana.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sección Femenina AVISO A LAS SEÑORAS MAESTRAS Se hace saber a cuantas maestras van a realizar el curso de instructoras de Hogar y Juventudes...

CENTROS OFICIALES

Instituto Nacional de Enseñanza Media EXAMEN DE ESTADO Todos los alumnos de este Instituto que se han matriculado para el Examen de Estado...

HOY, GRATIS A LA GRAN NOVILLADA

Les invita la Carnicería LA CECILIA, que a toda persona que mañana, lunes, presente en dicha Carnicería el resguardo de las localidades de la novillada...

LA CECILIA

Si quiere comer bueno, tierno y gordo, no tiene más que pensar en esta carnicería, que cordero, señora, encontrará, que el precio del cordero es barato...

SUBASTAS

DE MATERIAL AUTOMOVIL Y ACCESORIOS, A CELEBRARSE ESTE MES EN LOS PARQUES OFICIALES DE TODA ESPAÑA. TURISMOS Fiat, Ford, Buick, Chevrolet, Chrysler...

Antonio León

Pepe Alfonso HERRAIZ Sobresaliente: PEPE RIOJA. Puntillero: Valentín Ruiz. PRECIOS POPULARÍSIMOS:

Tendido sombra, 10 Pts. Tendido sol, 8 Pts. Señoras y militares 5 Pts. Niños, 3 pesetas. LA MEJOR NOVILLADA DEL AÑO. TRAES BAÑO SENORITA, CABALLERO, NINA NURIA ONCE DE JUNIO, 1.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos: María Lidia Esther Martínez Bretón. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Emilio Alcalde Corcón con Pilar Rayo Montiel...

¿Que PARSÍ lo apagó!

PROFESION RELIGIOSA Ayer, en la capilla de las Religiosas Siervas de Jesús de esta capilla, se celebró la profesión perpetua de la religiosa sor María Visitación Sáiz Redondo.

¡¡PANADEROS!! HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILLAMEDIANA TELEFONO 1339 LOGROÑO. PIDA UN CAFE ESPECIAL EN EL BAR BILBAO

MAQUINARIA USADA

MATERIAL DE DERRIBOS HIERROS Y METALES JULIAN JOVER M. MURRIETA, 34-36, Tlf. 1033

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir nuestro convecino don Hilario Varela Olagué, empleado de la Telefónica...

BAR BILBAO

QUEDABA CONVENCIDO. Marcos y miniaturas de todas clases en LLORENS Calle, 28 (Frente al Frontón Cinema) JUDIAS DE SIEMBRA Varjas clases, calidades garantizadas. venta en Alfocecas LOPEZ ARAQUISTAIN Castroviejo, 23. Teléfono 29-68.

Balneario de Zuazo (Alava)

Tratamiento inimitable en las afecciones crónicas del APARATO RESPIRATORIO. HEMATISMO CRONICO. ENFERMEDADES DE LA PIEL. HOTEL PRIMER ORDEN TEMPORADA, 1.º DE JULIO - 30 DE SEPTIEMBRE

SE NECESITAN Oficiales albañiles. -- Serán bien retribuidos Informes: Oficina de Colocación Referencia núm. 1.013.

Semana de Regalos

con motivo de la apertura de la nueva sección de Mayor El desarrollo creciente de nuestro negocio nos ha obligado a efectuar una importante ampliación de nuestros locales y, queriendo corresponder al constante favor del público, ofrecemos esta semana a todos los compradores magníficos regalos

Almacenes de San Pedro S. A.

Estos regalos son de libre elección del comprador, y equivalen a un buen porcentaje de la compra que realicen esta semana.

¿No ha visto nuestros escaparates?

Visítelos hoy y podrá comprobar que nadie vende tan barato

CALZADOS SABAS

Mayor, 86. Logroño

Relojes SUIZOS LAS RELOJERIAS PARRIS OMEGA-TISSOT-ETERNA-SWISS-FOHNS 1500-1616 MORENO DERRIBOS GINES COMPRA-VENTA de CARPINTERIA NUEVA Y USADA Y TODA CLASE MATERIALES DE DERRIBO San Blas 33. Teléfono 7321 ZARAGOZA

DEPORTES

SECCION RELIGIOSA

Esta tarde, Recreación - Mirandés

Con vistas a la próxima temporada, habrá pruebas interesantes



El partido de esta tarde en Las Gaunas, aparte de la rivalidad regional, tiene muy interesante a la afición porque en ella, y con vistas a futuros desafíos, se verá a varios jugadores que en esta temporada, que agoniza han prometido mucho. Con el equipo visitante se alineará un muchacho logroñés que cumple servicio militar en Burgos y se destacó en equipos juveniles de nuestra ciudad. Con él veremos -repite- a otros aspirantes a no quedar sin compromiso profesional en la restricción ligera que se avecina.

Basora se ha casado

BARCELONA, 14.— En la Parroquia de Nuestra Señora de la Bonanova, a la una y media de esta tarde, ha contraído matrimonio la señorita Ana María Orfila con el jugador internacional de fútbol Estanislao Basora.

A la ceremonia asistieron directivos del Barcelona C. F., jugadores y amigos de los contrayentes. (Afil.)

Fútbol internacional

FINLANDIA VENCE A SUECIA
OSLO, 13.— Se ha jugado anoche el partido internacional de fútbol entre Finlandia y Suecia. Ganó Finlandia por 3-1, lo que ha constituido una gran sorpresa, puesto que los suecos presentaron un potentísimo equipo. Se ha jugado tiempo extra, ya que los dos bandos estaban empatados a un tanto en el tiempo reglamentario.

Este encuentro es la final de un torneo que ha durado cuatro días, entre los equipos representativos de los equipos nórdicos: Dinamarca, Noruega, Suecia y Finlandia, con ocasión del cincuentenario de la Federación Noruega de Fútbol. (Afil.)

FRENTE DE JUVENTUDES

Hoy, interesante partido en Calahorra
Burla, de Logroño, y Juvenil, de Calahorra, se disputarán un valioso trofeo

Hoy, domingo, a las 5.30 de la tarde, en el campo de La Planilla, de Calahorra, y como ya anunciábamos en nuestro número de ayer, se celebrará un interesante encuentro de homenaje a los componentes del Juvenil local, que, tras una brillante campaña, ha conseguido el título de campeón provincial del Frente de Juventudes.

Este equipo se enfrentará al Burla, de Logroño, que en los años 1950 y 51 consiguió el título provincial del fútbol juvenil, que de esta manera se enfrenta al actual campeón, lo que dará motivo a comprobar la calidad deportiva de unos y otros años. El Burla se enfrenta al Juvenil con el cuadro de jugadores que el pasado año consiguió el campeonato provincial y van a este partido con un enorme interés para demostrar que adversas circunstancias impidieron la renovación del título que en años anteriores tuvieron lugar. Por su parte, el Juvenil obligado ante este homenaje de admiración y simpatía que se le rinde en este encuentro, logrará su máximo esfuerzo para demostrar que su clasificación en el último torneo ha sido merecida.

El señor alcalde de la ciudad, atento a toda manifestación deportiva que engrandezca a los pueblos, ha donado un magnífico trofeo para este encuentro, lo que hace aumentar el interés que ambos conjuntos han de poner por su consecución.

Al comienzo del partido, por jerarquías provinciales del Frente de Juventudes y autoridades locales se hará entrega al equipo Juvenil del magnífico trofeo donado por el Excmo. señor gobernador civil, otorgado como campeón provincial y que en el reparto del pasado día 10 recibió una representación del club castellanés.

Baloncesto
A fin de terminar la preparación del equipo que en representación de esta Delegación Provincial acudirán al campeonato de sector, a celebrar en Pamplona próximamente, mañana, jueves, comenzará el entrenamiento, debiendo presentarse en el campo de Las Gaunas los siguientes jugadores que han sido preseleccionados: Alcega, Faullin, Barreda, De Torre, Delgado y Hervás, de Somosierra; Las Heras, Calavia, Eliecer y José Martínez, del Lepanto, y De Miguel, Asín, Aramayo y Gamarrá, del Cantabria.

Sociedad Hípica de Logroño
CAMPENATO DE TENIS
Conforme anunciamos el viernes, ayer se jugó la semifinal del campeonato de tenis mixto en las pistas de la Sociedad, a cuyo partido asistió un selecto público, que aplaudió la gran actuación de las parejas Ana María Aguirre-René Petit contra Juanita Aguirre-Pelayo Fernández en cuyo encuentro resultaron vencedores los primeros, después del empate del día anterior, por 6-4, quedando definitivamente el resultado en 7-5, 5-7, 6-4.

Hoy, domingo, a las siete de la tarde, se jugará la final de mixtos entre las parejas Isabel Gil Rivera-Juan Petit contra Ana María Aguirre-René Petit, cuyo partido ha de resultar muy emocionante dada la gran calidad de los finalistas, lo que hace suponer una gran concurrencia de público.

Peña Motorista Riojana
La excursión a Villoslada anunciada ayer, pareció ser, al decir de algunos participantes, que ha sido de general agrado.

Se ruega la puntualidad, cebándose tener presente que la salida es a las nueve y media... más diez minutos de cortesía.

El regreso, para la hora de comer, y la excursión -dijimos como por las películas- apra para menores. NUESTROS MOTORISTAS AL RALLYE

Anoche se telefonó a Bilbao la inscripción de tres socios motoristas para el rallye de fin de esta semana, a ver cómo se portan nuestros representantes!

La lista de inscriptos se cerró a las 22 de anoche, y según noticias, está muy nutrida.

AUTOMOVILISMO

Ascari bate su propia marca en la gran carrera de las 24 Horas de Le Mans

LE MANS, 14.—57 coches europeos y americanos han tomado la salida a las 15 G. M. T. para la gran carrera de las 24 Horas de Le Mans. (Afil.)

ASCARI BATE EL «RECORD»
LE MANS, 14.— Alberto Ascari, el notable piloto automovilista italiano, ha batido el «record» de la vuelta, 20 minutos después de iniciada la gran carrera de las 24 Horas de Le Mans, cubriendo el circuito en 4 minutos, 43 segundos y 8/10, lo que representa una velocidad media de 171 kilómetros 145 metros por hora.

Pero el coche de Ascari, que había logrado ponerse en cabeza, sufrió una avería en el motor de su potente Ferrari, y dos vueltas más tarde se detuvo y sus mecánicos comenzaron a trabajar febrilmente en el motor.

André Simon (Francia), con otro Ferrari, tomó la delantera después que Ascari se detuvo, seguido por Phil Walters (Estados Unidos) con su «Cunningham»; Stirling Moss (Gran Bretaña) en su «Jaguar»; y Robert Manhon (Francia) con un «Gordini».

Poco después se anunció la retirada de Stirling Moss.

En ambos casos, la causa fue el excesivo recalentamiento de los motores.

En el circuito hace un calor sofocante.

MEJORA SU PROPIO «RECORD»
En breve reparación antes de su abandono, Alberto Ascari había mejorado su propio record. Hizo la vuelta en 4 minutos, 40 segundos y 5/10, lo que representa una velocidad media de 173 kilómetros 150 metros por hora. (Afil.)

El próximo día 20 comienza el I Rallye Auto-motociclista Firestone-Bilbao

SERÁ EL PRIMERO QUE SE ORGANICE EN ESPAÑA Y DISCURRIRÁ POR UN PINTORESCO RECORRIDO NORTENO

Estos días se están dando los últimos toques a la organización del I Rallye Firestone-Bilbao que, patrocinado por «Firestone Hispania» y «El Correo» Español-El Pueblo Vasco, y bajo la dirección técnica de la Real Peña Motorista de Vizcaya, tendrá lugar los días 20, 21 y 22 del corriente.

Será este el I Rallye que se celebrará en España y sus organizadores están haciendo toda clase de dificultades para darle el mayor realce posible y asegurarse de que la completa organización del mismo funcione eficazmente.

Pero es que además se ha querido dar a este Rallye un carácter turístico, sin menoscabar la velocidad, y por ello se han combinado los diversos itinerarios a fin de que, durante el recorrido, los participantes se encuentren con numerosos otros competidores circulando en una u otra dirección, haciendo que la prueba sea más amena e interesante. Por otra parte, la media horaria mínima señalada, tanto para automóviles como para motocicletas, que es de 45 kilómetros, no es excesiva, pero tampoco ridícula, toda vez que aun cuando a simple vista parece fácil superar esta velocidad, no lo es tanto en la práctica si se tiene en cuenta que los coches deben rodar constantemente durante 23 horas y 14 las motos. Así, pues, toda detención para comer, refrescar o descansar exige una recuperación rápida, ya que los diversos controles están bastante próximos entre sí. La última etapa, San Sebastián-Bilbao, es común para todos los participantes, que en un plazo de tres horas aproximadamente, del primero al último, tomarán la salida de la capital guipuzcoana para Bilbao.

El kilometraje a recorrer es de unos 1.000 kilómetros para los automóviles y 650 kilómetros para las motocicletas, variando el itinerario según el punto de donde se tome la salida. Esta puede realizarse indistintamente desde Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Vitoria, Logroño, Burgos, Madrid y Barcelona.

La prueba de carretera comenzará, como hemos dicho, el viernes día 20, a última hora de la tarde, para los automóviles, y en la madrugada del sábado, día 21, para las motocicletas. Uno y otro irán saliendo con intervalos de dos minutos.

La llegada final a Bilbao está calculada para el amanecer del mismo sábado, con lo que la tarde de este día presentará un incógnito desfile de vehículos por la carretera de San Sebastián a Bilbao. Al día siguiente, domingo, se celebrarán en un circuito urbano las pruebas de velocidad, regularidad y frenaje para los mejor clasificados en cada categoría, de los que saldrán los vencedores respectivos y absolutos.

Para mayor interés de la prueba y a fin de dar iguales posibilidades a los participantes con vehículos o máquinas de reducida potencia, se han establecido tres categorías en automóviles y otras tres en motocicletas, según la cilindrada, dotadas con idénticos premios, que son los siguientes:

Automóviles: Primer premio, 5.000 pesetas. Motocicletas, 2.000.

Segundo premio, 3.000 y 1.500. Tercer premio, 2.000 y 1.000. Cuarto premio, 1.000 y 500.

Además, se han concedido dos premios de 10.000 y 6.000 pesetas para los vencedores absolutos de coches y motos, respectivamente. Las categorías establecidas son las siguientes:

Automóviles: Hasta 1.000 c. c. Motocicletas: Hasta 150 c. c. Automóviles: Hasta 1.500 c. c. Motocicletas: Hasta 250 c. c. Demás de 1.500 c. c. fuerza libre.

A juzgar por las informaciones recibidas de las diversas capitales, el éxito de este I Rallye «Firestone» está totalmente asegurado por el gran número de participantes que se han inscrito, realizado aun más por las inscripciones recibidas de Francia, entre ellas un equipo completo de motos de la casa «Vespa», así como alguna participación británica. Para todos estos extranjeros la salida ha sido fijada en San Sebastián.

Es verdaderamente encomiable la decisión de los organizadores bilbaínos para lanzarse a una empresa de esta índole, máxime sin existir precedentes en nuestro país, y sinceramente deseamos que el éxito más completo acompañe a esta prueba, que además tendrá una gran resonancia en el mundo del motor de nuestro país, que tanto auge ha adquirido en los últimos años y que precisamente está falta de organización de esta categoría.

PEBE

La Gran Exposición de Fotografías Infantiles

ORGANIZADA POR LA REVISTA ILUSTRADA "RIOJA INDUSTRIAL"

REALIZADA POR EL FOTOGRAFO-PINTOR JALON ANGEL

Y PATROCINADA POR LA PRESTIGIOSA ENTIDAD BENEFICO-SOCIAL

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

QUE TAN ROTUNDO EXITO HA LOGRADO ESTOS DIAS DE NUESTRAS FIESTAS EN LOS SALONES DE ARTESANIA quedará clausurada, hoy, domingo, a las diez de la noche

El fallo del Jurado otorgando los premios que concede la citada CAJA DE AHORROS, será publicado en fecha próxima.

El gran programa de hoy en nuestro Polígono de Tiro

En nuestro Polígono de Tiro, hoy a las diez horas, tendrá lugar el concurso inter-regional a pistola en el que participarán afamados tiradores de las distintas Representaciones de España, disputándose varios premios en trofeos y metálico.

A la misma hora, en el frontón Santa Bárbara, instalado dentro del Polígono, se jugará el campeonato de pelota entre las parejas que han quedado clasificadas, compuestas por los señores Terreros y Palacios, Grefio y Vázquez.

A las diecisiete horas, en el mismo Polígono, tendrá lugar una tirada al plato, para la que se han inscrito gran número de participantes.

A las diecinueve horas se efectuará la entrega de premios a los vencedores de las distintas pruebas. Seguidamente habrá un animado baile que durará hasta altas horas de la noche.

Se siguen recibiendo trofeos para el campeonato de tiro, entre los que figuran el del excelentísimo señor gobernador militar, Ilustrísimo señor coronel jefe del Sector Aéreo, la acreditada casa de deportes «Nuria», Bodegas Marqués de Murrieta y don Casto Rubio.

La Delegación de Tiro les da las gracias a los donantes por tan magníficos obsequios y les invita al acto de reparto de premios.

Se ruega a todos los socios asistentes a estas pruebas para su mayor brillantez.

PELOTA

Con magníficos festivales se inaugura hoy en Pamplona el Frontón Labrit.-Encuentros en Eibar, y en Durango, Barberito frente a Onaindía

Desaparecido hace varios años el Frontón Percaín, de la hermana capital navarra, a las actividades peletísticas en la especialidad de mano, se sentía en aquella capital la necesidad de construir un frontón de diseño exclusivamente en esta modalidad del juego vasco.

Los deseos de los numerosos adeptos que tiene este deporte en la vecina provincia han tenido la mejor realización, y hoy, domingo, se celebrará la inauguración de un soberbio frontón, denominado Labrit, del que hemos recibido inmejorables referencias en cuanto a sus perfectas condiciones y magníficas instalaciones de que está dotado. Así, de esta forma, la gran acción navarra se enlaza a sus aspiraciones en tangible realidad.

Con este motivo se jugarán hoy los siguientes partidos inaugurales:

Por la mañana, Arripi contra Esparza. Después, Incharie y Echeverría, campeones de España de aficionados, contra los hermanos Arbi III y II, campeones navarros.

Por la tarde, Atano III y Cortabarría contra Echave IX y X. Seguidamente, Atano VII y Soroa II contra Boinaga y Gallastegi II.

Previamente será bendecido por el Excmo. y Rvdo. señor obispo de Pamplona, y se esperará la llegada a la capital navarra del presidente del Consejo Nacional de Deportes, general Meceráur.

OTROS PARTIDOS
EN DURANGO.—Onaindia y Arripi III contra Barberito I y Irureta III. Después, Arriarán III y Lazcano contra Zurdo y Ureaga.

EN EIBAR.—Artadi y Echave VI contra Arrien y Larrañaga I. A continuación, Carral y Badiola contra Alberti y Larrañaga II.

CONTESTANDO A UNA CONSULTA
Nos piden nuestra opinión sobre una decisión arbitral tomada en las recientes fiestas de San Bernabé, más concretamente en el partido jugado por Garitaonandía y Chara contra Cortá y Lechuga, que fué ganado por los primeros.

Pues bien, la pregunta que nos formaban se refiere a un tanto en que parte del público protestó rudamente una decisión de los jueces al otorgar un tanto a Garitaonandía, el cual, al recoger en el campo una pelota, cayó al suelo, impidiendo por esa causa que Cortá alcanzara y posiblemente devolviese a Garitaonandía la misma.

«Obraron bien los jueces al conceder el tanto a Garitaonandía y Chara?»
Si, rotundamente, sí.

DISTINCION CERVEZAS

Cruz Azul

DISTRIBUIDOR: Espumosos El Parque

TELÉFONO 3111

TELÉFONO 3111

TELÉFONO 3111

DESTRUYE LOS INSECTOS VOLADORES

DETANO FUMIGENO

A BASE DE LINDANE "FAES" SOBRE UNA PESETA

DESTRUYE LOS INSECTOS VOLADORES

LA NOVENA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Se viene celebrando en San Bartolomé, a las siete y ocho y media, con buena asistencia y gran fervor: por la tarde, a las siete y media, con gran lleno de señoras y jóvenes, y por la noche, a las once y media y cuarto, con un grupo selecto de hombres, que se ha visto crecer notablemente y esperamos que, una vez pasadas las fiestas, los nombres de Logroño han de corresponder con su acendrado amor al divino Corazón de Jesús.

EN SANTA MARIA DE PALACIO

Hoy, domingo, corresponde la tradicional fiesta de la octava del Corpus a la Parroquia de Santa María de Palacio. A las diez y media de la tarde comenzará la función con la exposición del Santísimo Sacramento, rezo del Rosario, ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús y acto de desagravios.

Precederá el Rvdo Sr. don Antonio María Irigaray, y seguidamente se hará la procesión con el Santísimo Sacramento por los claustros de la Parroquia.

El coro de la Parroquia, reforzado por los seminaristas y por el coro de la Parroquia de San Bartolomé, acompañará a la procesión.

PEREGRINACION A JAVIER

Con ocasión del IV centenario de la muerte de San Francisco Javier, el día 22 del presente saldrá un autobús para el Castillo del Santo Infierno, Paterna 9, teléfono 2254.

SANTOS DEL DIA

San Vito, San Abraham y Santa Germana.

CARTELETA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 4 y

RIALTO Continúa desde las 5 (Salón refrigerado) Programa doble! (T. menores) 1.-¡Excepcional éxito!

Antonio de Padua Por Aldo Fabrizi, Aldo Fiorelli y Silvana Pampanini. (Emocionante y espectacular). Levada a la pantalla con inigualable maestría y asombro del cine italiano. ¡Fantástica! ¡Impresionante! ¡Grandiosa!

Sublime decisión Por Clark Gable, Walter Pidgeon, Van Johnson, Brian Donlevy y John Hodiack.

DIANA Continúa desde las 5 Programa doble! (Autorizado mayores) 1.-¡Sigue el éxito de la extraordinaria película «Fox»

LA FORASTERA Por Conrado San Martín, Elena Barrios y Enrique Gótzar. (La historia de una hermosa mujer perdida en el ámbito de las pasiones más tumultuosas... y para quien el amor llegó tarde).

Mares de China Por Clark Gable, Joan Harlow y Wallace Beery.

FRONTON Continúa desde las 4 Programa doble! (Autorizado mayores) DOS FORMIDABLES ESTRENOS 1.-El emocionante film

Los siete niños de Fajia Por Julián Soler y Charito Granada. Una película de gran impacto dramático y de intensa emoción.

EL GALLO GIRO Por Luis Aguilar (Maravillosas canciones)

ALHAMBRA Continúa desde las 4 Programa doble! (Autorizado menores) 1.-

MUJERCITAS (En tecnicolor) Por June Allyson, Peter Lawford, Margaret O'Brien, Elizabeth Taylor y Janet Leigh.

LUNA SIN MIEL Por Claudette Colbert y Fred Mac Murray.

OLYMPIA Continúa de 315 a doce noche. (Programa doble! (T. menores) 1.-Último día de exhibición del film de aventuras

La sombra del águila Por Greta Garbo y Binnie Barnes.

Capitanes intrépidos Por Freddie Bartholomew, Lionel Barrymore y Spencer Tracy.

TEATRO BRETON Durante los días del 20 al 21 del actual, breve actuación de la Compañía de Comedias Cómicas

AURORA REDONDO VALERIANO LEÓN ¡Cinco días de actuación!

Esta Compañía dará a conocer entre las comedias más destacadas de su repertorio, los siguientes estrenos:

«AYER... SERA MASANA» De Vicente Soriano de Andía.

«PONTE EL BIGOTE MANOLO» De Alfayate y Soriano de Andía.

«CLAVITO, BUSCAMOS UN BUENO» De Francisco Lojorga.

NOTA: Los señores abonados tendrán a su disposición sus localidades durante los días 18 y 19 (miércoles y jueves) en el quilla, de 4 a 8 de la tarde.

SE ADMITEN ENCARGOS

OS DESESPERADOS Con RANDOLPH SCOTT y CLAYTON TREVOR

EL 7 MACHOS Genial creación de CANTINFLES

NI Fra Diavolo ni Giuliano pueden compararse a CANTINFLES, el bandolero más astuto y peligroso de todos los tiempos.

2.-La maravilla en tecnicolor

¡INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE! 1.-¡Éxito extraordinario de la divertidísima superproducción!

ANUNCIOS FINANCIEROS Electra Recajo, S. A.

Servicio de Obligaciones

En el sorteo celebrado en el día de hoy ante el Notario de esta ciudad, don Jesús Martínez Corbalán, han resultado amortizadas las 150 Obligaciones 5% señaladas con los siguientes números: 56 al 60 — 416 al 420 — 486 al 490 — 681 al 685 — 781 al 785 — 806 al 810 — 1041 al 1045 — 1131 al 1135 — 1176 al 1180 — 1431 al 1435 — 1601 al 1605 — 2016 al 2020 — 2326 al 2330 — 2348 al 2352 — 2556 al 2560 — 3036 al 3040 — 3231 al 3235 — 3436 al 3440 — 3526 al 3530 — 3561 al 3565 — 3731 al 3735 — 3966 al 3970 — 3916 al 3920 — 4081 al 4085 — 4516 al 4520 — 4666 al 4670 — 5601 al 5605 — 5616 al 5620 — 5781 al 5785 — 5976 al 5980.

A partir del día 1.º de julio próximo podrán presentarse al reembolso los referidos títulos que serán satisfechos a razón de 494.234 pesetas, así como el cupón número 14 de todos los títulos en circulación, vencimiento 1.7.1952, a 8.500 pesetas.

Los pagos se efectuarán en nuestras oficinas de Logroño y en la Banca Moreno y Compañía, S. A., de Calahorra.

Logroño, 14 de junio de 1952.

EL GERENTE.—A. DIAZ

BANCO HISPANO AMERICANO

En uso de las facultades estatutarias y de acuerdo con lo establecido por el decreto del 31 de diciembre de 1941, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los accionistas un dividendo a cuenta de los beneficios del ejercicio de 1952, cuyo importe, después de hecha deducción de los impuestos procedentes, será de 90'00 (treinta) pesetas líquidas por acción.

El pago de dicho dividendo quedará abierto el día primero de julio próximo en todas las Oficinas de este Banco y en las Centrales de los Bancos de Gijón, Herrera y San Sebastián.

Madrid, 13 de junio de 1952.

El Secretario general, J. Núñez Moreno.

No lo dude Vd.

PARA UNA BUENA INSTALACION INDUSTRIAL

Cristalería Riojana, S. A.

PARA UN BUEN ESPEJO O LUNA

Cristalería Riojana, S. A.

VIDA LUNA PULIDA CRISTANOLA Y EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA

TRINIDAD

TELEFONO 2630

Caja de Ahorros Provincial de Alava (C.A.P.A.)

DISTRIBUCION DE SULFAT O DE AMONIACO

Todo agricultor que haya comprado patata de siembra de nuestra procedencia, puede retirar del almacén donde adquirió, SULFATO DE AMONIACO en cantidad de DIEZ KILOS de este abono nitrogenado, por cada CINCUENTA KILOS de patata certificada dentro de un plazo de VEINTE días, a contar de este anuncio.

Suscripción "Fiesta de la Flor" 1952

Suma anterior, 31.128 pesetas.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño, 1.000 pesetas; Círculo Riojano de San Sebastián, 100; Banco de España en Logroño, 250; José Albert, 5; José Badal, 25; Palacio del Billar y Fútbol, 20; Ramón Cacho, 25; Juan Palacios, 100; Vda. de Arróniz, 150; Construcciones F. León, 25; Marcelino Urcía, 10; Florentino Soldevilla, 5; Francisco José Ardanza, 25; Arturo Martínez Uribe, 50; Fernando García Castellanos, 25; Carlos García Ibañez, 25; Florencio Melendo, 25; Rafael Ruiz, 50; Rafael Pérez Sancho, 25; Marino Sáenz Andollo, 25; Pedro Cordeiro Marina, 25; Santiago González Cuevas, 50; Alejandro Urbina, 25; Ricardo Orús, 50; Fausto Gómez, 50; José Luis Alonso Santolaya, 25; Faustino Rodríguez del Moral, 25; Carmen Arnedo, 50; Luis de Hidalgo, 25; Joaquín Ponte, 50; José Martínez de Salinas, 50; Claudio Calvo, 50; José Luis Duñin, 50; Cándido Benito, 25; Félix Gallardo, 25; Rafael Susin, 25; Ladislao García Amo, 25; Vicente Infante, 25; Hilario Pastor, 50; Ricardo Chavarría Iriarte, 25; Rufino Villar, 25; Juan Infante, 50; José Esteban Irigüez, 25; Pedro Alfaro Moreno, 25; Enrique Pérez Aysa, 50; Félix Martínez Val, 25; Pedro Moragües, 50; Manuel Abeytua, 50; Fernando Yangüela, 25; Julio Aróstegui, 25; Fernando Pons, 50; Carlos Gil, 25; Cándido Montoya y señora, 100; Herrero de Miguel, 50; Roberto Bazán, 25; José Fernández González, 50; José Aguirre, 25; Luis de Miguel, 50; Justo Bengoa, 25; Luis Marín Noain, 25; Mario Jesús Jiménez, 25; Carlos del Barrio, 50; Román Vallejo, 50; Hija de Rocandio, 50; Farmacia Rodríguez, 25; Julio O. de Lanzagorta, 50; Román Navarrete, 25; Emilio Ribera, 25; Antonio Segura, 25; José Morales de Setién, 50; José Ernesto Perucha, 25; Sra. Vda. de Perucha, 25; Margarita M. López, 25; Antonio Prior, 50; Emilio Ruiz de Oña, 25; Marcelino Mendiola, 25; Aurelio Elias Mz. Delgado, 25; Isaac Iglesias, 50; E. Martínez de Grañón, 25; José de Grande, 50; Juan Towse, 25; Zóximo Hernández, 25; Justo Fernández Pinedo, 25; María Carmen Aransay, 25; José María Escudero, 25; Angel Treviño, 25; Federico Ezquerro, 50; Isaac Villena, 25; Luis Fernández, 50; Luis Larrea, 25; Anselmo Villareal, 25; Emilio Rebollo, 25; Mateo Gil Martínez, 25; Fernando Pastor, 25; Elías Cadarso, de Ezcaray, 25; Joaquín Ortíz, 50; Jesús Casco, 50; Angel Balmaceda, 25; Eusebio Cenicero, 25; Benito Cenicero, 25; Celestino Osameña, 25; Jesús Palacios, 25; Hilario de Bidasolo, 50; Braulio Flores,

Ha aparecido el primer número de "Opinión"

Boletín del "Instituto de la Opinión Pública"

MADRID, 14.—Con el título de «Opinión», ha visto la luz el primer número del «Boletín del Instituto de la Opinión Pública», dentro de la serie de importantes publicaciones, realizadas por los organismos de la Dirección General de Prensa. En su presentación, se dice que «Opinión» nace como vehículo coordinador entre el Instituto y sus eficientes auscultadores, partiendo del hecho de que dicho Instituto tienen encomendada la misión de investigar la exacta opinión de los españoles ante los más diversos temas que les puedan afectar, para servir a los periódicos y a sus lectores un nuevo medio de cumplir su cometido social.

Abre el número un artículo dedicado a la memoria de Cayetano Aparicio López, fundador, en 1942, del Instituto de la Opinión Pública, quien, con su espíritu emprendedor, su admirable fe y su extraordinario talento, suplió la natural pobreza de medios y logró, con un equipo limitado de hombres entusiastas, poner en marcha una organización eficaz y moderna, «La muerte vino a privarnos de este

organizador ejemplar cuando eran evidentes los frutos de su labor. Ahora, en su nueva fase, el Instituto ha podido apreciar que la obra no fue estéril, y se decide a recoger los frutos fecundos de aquellas primeras experiencias».

Se recogen en este primer número de «Opinión» interesantes encuestas y estadísticas sobre la reforma del Bachillerato, la intuición de la afición futbolística, la crisis teatral, la actitud del público ante el cine español y sobre cuestiones de comercio exterior y de otras materias de actualidad. También figuran trabajos especiales sobre el «pretendido fracaso de Gallup», la nomenclatura de la auscultación y consejos a auscultadores.

CONCURSO

La Agrupación Fotográfica Almeriense, patrocinada por la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento de Almería, organiza el III Salón de Tema Marítimo («Trofeo Virgen del Mar»), que se celebrará durante el mes de agosto, pudiendo concurrir a él los aficionados y profesionales nacionales o extranjeros residentes en España, debiendo ajustarse a unas bases que se hallan en la Delegación del Ministerio de Información en esta capital, Mola, 61.

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

- Antonio de Padua (2)
- Sublime decisión (2)
- La forastera (3)
- Mares de China (4)
- Los siete niños de Eelja (3)
- El gallo giro (3)
- Mujercitas (2)
- Luna sin miel (5)
- La sombra del águila (3)
- Capitanes intrépidos (1)
- El 7 machos (3)
- Los desesperados (2)

La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluso niños.
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
4.—Mayores, con reparos.
5.—Crevevents, peligrosos.

NUESTRA MEJOR PROPAGANDA

Los miles de clientes que nos han comprado sus zapatos HOY EXPONEMOS:

- Zapatos para caballero piso suela 59 90
- Zapatos para señora muchos modelos desde 15 00
- Zapatos para niño desde 7 90

Veamos nuestros escaparates CALZADOS EL CAÑON

¡¡Zapatos a cañonazos!!
General Mola, 8 — Logroño
La Casa que hace bajar el calzado

Persianas corrientes y fantasía Peñalva

COLOCADAS A DOMICILIO
GALLARZA, 9 TELEFONO 1182

Inter BAZARES AMERICANOS, S. A. Inter

Casa Central: Bilbao. - Elcano, 14. - Telf. 15.793 -- Sucursales: León, Ponferrada, Logroño, Oviedo y Sama de Langreo

En un esfuerzo comercial sin precedentes, ofrecemos dos magnificas "defensas" contra los rigores del calor...

Neveras de hielo "INTERNACIONAL"

Bicicletas eibarresas "E. G. O."



Por poco dinero y sin complicaciones, motores ni averías, vencerá los molestos rigores del calor con una de estas magnificas NEVERAS



El mejor vehiculo para sus excursiones o para su trabajo en SEIS modelos diferentes totalmente garantizados

Al contado y a la americana pagando al mes solamente 125 pesetas

Gustosamente le invitamos a que visite nuestra exposición de NEVERAS Y BICICLETAS de José Antonio Primo de Rivera, 1 (Espolón). Teléfono 2902

TAURINAS

Esta tarde, la novillada de los ases riojanos

Tal y como suponíamos, ha sido acogida favorablemente la novillada organizada para esta tarde por unos entusiastas aficionados riojanos deseados de ofrecer a los toreros riojanos ocasión para demostrar su valía en las clásicas referencias que llegan de sus actuaciones en plazas forasteras...

Antonio León, conocido ya por el remoque de «teneneno» de Arnedo, y Pepe Alfonso Herráiz, al que, también con toda justicia cabe calificar de «esencia de la torería logroñesa», han sido acertadamente incluidos en el cartel, aparejándose con sus nombres un sin fin de atractivos que por fuerza han de llevar su influencia a los muchos entusiastas que cuentan ya ambos novilleros.

El arnedo, especialmente, tiene aborrotado a sus paisanos desde su triunfal actuación en Calahorra, donde, en opinión unánime de cuantos lo vieron, se reveló como torero enterado, seguro del terreno que pisaba, elegante en el manejo del capote, dominador con la muleta y bravo y acertado con el estoque. Torero completo, en una palabra...

Hoy, vamos a ver si es verdad tanta belleza. Y no hay que decir cuán vivamente deseamos que lo sea.

En cuanto al logroño, también estamos ansiosos de verle repetir su triunfal tarde pamplonesa y las proezas realizadas en la corneta de la ganadería de Díaz y, a la vista de todo ello, afianzar la esperanza que tiene despertada en la afición local.

En igual plan de atractivos están los novillos elegidos para que León y Herráiz encuentren las necesarias facilidades para su completo lucimiento. Hay, desde ayer, en los corrales cuatro «cermos» del concienso ganadero, Martínez Elizondo, de buena procedencia salmantina y aguiños los cuatro. Ayer, fueron muy numerosas las visitas que recibieron y a resultas de ellas, se prologaron y propalaron los comentarios elogiosos a la lámina de los novillos.

Estos son los componentes del bonito cartel de esta tarde. Y junto a tan imaseables alicientes, el no menor de los reducidos precios. Las baratas, no cabe...

Ahora, a confiar en que los novillos embistan bien, que los novilleros se aprovechen de ello, que se canse la música de amenizar las faenas y los espectadores se erompan las manos aplaudiendo...

Y, por si todo ello se cumple... todos a la plaza...

LA EXPOSICIÓN DE CARTELES
El éxito previsto se ha cumplido. Mejor dicho, se ha superado. No en otra forma cabe escribir nosotros y hablar al público-aficionado, del concurso-exposición de carteles taurinos celebrado por el Club Logroñés durante las oficialmente terminadas, pero que en realidad no tendrán fin hasta esta noche, fiestas de San Bernabé...

Por los salones de la popular en-

tuvo muy en su punto, ya que es el presidente quien ordena y manda en la concesión de orejas.

El parecer del asesor se ha de gupear a la decisión presidencial, no la decisión presidencial al parecer del asesor.

NO DO TAURINO
Va tomando estado epidémico la fiebre de las alternativas. A las muchas ya otorgadas y a la abundancia de las próximas a otorgar hay que añadir la de Antonio dos Santos.

El portugués, sin causa alguna que a nuestro entender—lo justifique se hará matador de toros en Badajoz, el próximo día 24. ¿Qué para qué? Tampoco lo entendemos.

—Ese mismo día, en Caba, harán su debut con picadores «Pepeito Ordóñez, cuarto retoño de la dinastía «cayetanista» y Rafaelito Jiménez «Chicuelo», hijo del buen torero que dio fama y relieve a ese apodo. Y, lo que son las coincidencias. En un también día de San Juan 1965 cuando «Chicuelo» hizo su presentación ante los públicos.

—Hay que pagar señores Cayetano Ordóñez (hijo), Juanito de la Palma, y los hermanos Julián e Isidro Martín han sido demandados por el Montepío de Toreros ante la Magistratura de Trabajo por adeudar las aportaciones suyas y de su personal subalterno de varias temporadas. Y eso, la verdad, no está ni medio bien, ¿el que los demanden? No, hombre, el que no paguen.

—Gran semana la que mañana empieza para los excursionistas taurinos. El 18 en Madrid, la gran corrida de Beneficencia, con Aparicio, Lirio y Posada; el 19, la no menor grande corrida bilbaína de la Liberación, con Martorell, Aparicio y Ordóñez, y el 20, a La Línea para ver a Luis Miguel, Ortega (R.) y Ordóñez... Claro que el fajo de billetes necesario para la excursión es de alivio. En todas esas plazas es seguro que habrá que acudir al estrepido... Y pa qué...

—Pepe Casas, el conocido ganadero alifeño, traslada sus actividades camperas a las de organizador de carteles taurinos. Al arriendo de la plaza de Soria, donde, por cierto, ha ultimado una novillada cañón, agrega el amigo Casas, la plaza de Tafalla que ahora lo tiene atareado en la busca y captura de elementos para que el cartel le garantice el éxito... Si que son ganas de buscarse complicaciones...

—Hoy repiten a Pedrés en Madrid. Después de la que armó el domingo pasado, van a sudar hoy los madrileños para adquirir una localidad. Y no digamos nada del sudor que pasarán al echar mano a la cartera... Se habla de que el abaceroño cobra los oros y los moros en esta novillada... Y cuando el río suena...

—La plaza de Melilla no encuentra empresario. Es propiedad del Ayuntamiento que la puso a subasta, bajo un precio tipo de 95.000 pesetas... y que si quiere... No es solo «licitador» y se dice que com-

amena emisión, fáltale a la cita, sin duda por hallarse en la Glorieta, en Espolón o más bien en el frontón... Si, porque «Alamarea» es eminentemente pelotístico... ¿No lo han apreciado así en sus «saques» y «crasgas»? Pues sí lo es...

CARTELES PARA HOY
Barcelona.—Jesús Córdoba, Antonio Ordóñez y Juanito Posada, y toros de Frío de la Cal.
Granada.—Manolo González, Lirio y Manolo Vázquez, y toros de González.
Algeiras.—Antonio Velázquez, Martorell y Rafael Ortega, y toros de Pablo Romero.
Palma de Mallorca.—Pepe Martín Vázquez, Aparicio y Silveti, y toros de Castillo Higareda.
Madrid.—Novillos de Atanasio Fernández, para Montero, Pedrés y Julián.
Castellón.—Blanquito, Enrique Vera y Victoriano Posadas, y novillos de Hernández.
Valencia.—Morenito de Córdoba Antofete y Cascales, y novillos de Cobeleda.

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Balneario.
La más inmediata a la Estación.

TRABAJO FACIL
Sin necesidad de capital ganará mucho dinero. No importa que estén colocados. Es compatible con cualquier ocupación. Pida detalles al APARTADO 5.004.—MADRID.

Motores Diesel MATACAS
AGRICULTURA-INDUSTRIA
Rosellón, 288.-Barcelona

REGADIOS
En vuestras instalaciones de riegos emplead BOMBAS VOLUM
Apartado 254. ZARAGOZA.

AVICULTORES
Productos RUVEL para Granjas
Harinas de Pescado
de Carne, Huesos y Alfalfa
RUVELPEX
(Aceite Higado Escalado)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. J Antonio, 12, BILBAO.

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Balneario.
La más inmediata a la Estación.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Su estómago lo necesita

ARNEDILLO TOLDOS
FONDA Y CAFE
HIJO DE MARRODAN Y LAZARO.
La más próxima al BALNEARIO.

GALLIOL
Farmacias y Droguerías

EL INSECTICIDA MAS MODERNO
No tortura los insectos, los fulmina.
punto azul
PAPEL INSECTICIDA PARA QUEMAR

AVICULTORES
Productos RUVEL para Granjas
Harinas de Pescado
de Carne, Huesos y Alfalfa
RUVELPEX
(Aceite Higado Escalado)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. J Antonio, 12, BILBAO.

DE CADA DIEZ CIUDADANOS, NUEVE PADECEN LA INSO-PORTABLE TORTURA
de unos pies que arden, doleridos, embotados y cansados.

Otros muchos tienen que aguantar desesperadamente los agudos dolores de sus juanetes y de sus callos y durezas inflamadas e hipersensibilizadas por la fatiga y el calzado.

Unos pies encadenados al dolor y al peso del cansancio, agotan materialmente a la persona que es víctima de tal martirio. Pero... ya desde el mismo instante del contacto de la sutil crema PENTODERM sobre la piel de los pies, el tormento cesa. La fatiga agotadora y el dolor se convierten en bienestar, la ligereza y el buen humor reaparecen hasta olvidar totalmente que los PIES EXISTEN. Ni baños de pies ni fricciones, ni operación alguna que signifique molestia, ni pérdida de tiempo. Un solo instante es necesario para librarse de este castigo. Basta una suave aplicación de Pentoderm en el momento preciso, que desgraciadamente y con tanta intensidad avisa, ya llegando a casa, en la oficina o en pleno campo, pues se trata de una operación muy sencilla, muy rápida, limpia y agradable.

Pentoderm
La solución definitiva del problema de los pies
LABORAT. CERA, S.A. - Vico, 18 - BARCELONA

Motores AUTO-TRACTOR
Para el accionamiento de trilladoras, bombas de riego, etc.

TRACTORES
Diesel y gasolina, nuevos y seminuevos, varias marcas y potencias, e ruedas metálicas y «crugas».

CABINAS METALICAS PARA TRACTORES
REMOLQUES PARA TODAS NECESIDADES
Consulte sin compromiso a:

AUTO-TRACTOR
ARAGON, 10 y 12 (Delicias). TEL. 25804. — ZARAGOZA

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso.
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2, 1.º - Tel. 2614.
(C. S. P. n.º 34)

RAMOS
SUSPENDE SU CONSULTA del 15 al 30 del presente mes.

Pinillos
OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
C. Sotelo, 12. Tel. 1390. (CSP 16)

J. J. Ruiz de Genzano
Enfermedades mentales y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Calvo Sotelo, 13, pral.
(C. S. P. 288)

DOCTOR SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO — RESPIRATORIO
NEUROLOGICO
CAENICERIAS — PRAL.
Teléfono 1114 (CSP. 848)

García - Baquero
ESTOMAGO — HIGADO
INTESTINOS
Franco, 7, 1.º. Tel. 2121. CSP. 62

ANGEL CASAS
Enfermedades vasculares
HIPERTENSION — VALICES
HEMORROIDES
Muro de la Mata, 13, 2.º. Tfno. 1378
(CSP. 817)

IRIGOYEN
PULMON-CORAZON
DIGESTIVO
C. Sotelo, 4. Tel. 2737. (CSP. 254)

BAZAN
Médico Puericultor
Bretón de los Herreros, 17-2.º
Teléfono 1253
(C. S. P. n.º 184.)

Ntra. Sra. del Pilar
Clínica Cirugía General
Partos - Maternidad
G. BERCEO, 35.—TELEFONO 24-39.
(CSP. 821)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL, 30. — TELEFONO 1842
(C. S. P. n.º 48.)

CLINICA OPERATORIA MUELA SARABIA
Cirugía general-Huesos-Articulaciones
Marqués de Murrieta, 5, 3.º - Teléfono 2471. (C. S. P. 1097)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ

UNIVERSAL
EL RELOJ DE LA MUJER ELEGANTE



Atenta a las evoluciones de la Moda, la Manufacture des Montres UNIVERSAL crea constantemente modelos que se adaptan a sus exigencias.

Las mujeres más elegantes y distinguidas del mundo llevan un reloj UNIVERSAL, porque tienen la seguridad que es la última creación en relojería y el complemento indispensable de su distinción.

A sus líneas bellas, sugestivas y elegantes, UNIVERSAL une la precisión absoluta de su máquina, técnicamente perfecta.

Señora: pida a su relojero o joyero que le exhiba el surtido UNIVERSAL, en la seguridad de que hallará el reloj de su gusto
HORA UNIVERSAL, HORA EXACTA

UNIVERSAL
GINEBRA 1894 (SUIZA)

"EL TIEMPO AL SEGUNDO"

CONCESIONARIO:
Relojería Cadarso.—Sagasta, 8. Logroño

COMEDEROS BEBEDEROS CAMPANAS CRIADORAS

REPRESENTANTE:
Pedro Calvo Amatriain
Franco, 35, 4.º izqda. - Teléf. 3028



NIDALES REGISTRADOS PATENTADO
"ARTEAGA"

Olloqui
Confeción propia de americanas y trincheras, saharianas y pantalón deporte
HERMANOS MOROY, L. — TELEFONO 23-97.

idad taurina logroñesa ha sido incesante el desfile de personas que, por curiosidad, unas; por afición, otras, han examinado detenidamente los programas y carteles que se exhiben en los salones del Club.

Ha gustado la Exposición. Y, como ya tenemos insinuado, agrada aún más un segundo concurso, a ser posible en San Mateo o si no en el San Bernabé del año venidero, ampliándolo a todo clase de efectos taurinos o relacionados con el torero.

La Exposición se clausurará el próximo miércoles, a las ocho y media de la noche. A esa hora se dará a conocer el fallo del Jurado, sometiéndolo los premios ofrecidos por el Club Taurino.

Y, como varias veces tenemos dicho, repetimos ahora, que ocasión que se presenta a su activo presidente, el popular «Torino», es ocasión que aprovecha, puede darse por seguro que la clausura de la Exposición servirá de pretexto para algo ameno, entretenido y edificatorio que no se resquebraja en anticipar la de ser del agrado de los socios del Club.

Las fiestas del Club Taurino, tienen esas características...

EL ARTICULO 60 DEL REGLAMENTO
El vigente reglamento taurino dice en su artículo 60, punto segundo: «Para ilustrar a la Presidencia cuando lo precise, se colocará en su expediente, en el párrafo correspondiente, un asesor técnico en materia taurina y un subdelegado de Veterinaria que haya practicado el reconocimiento de los toros, limitándose uno y otro a exponer su opinión sobre el punto concreto que se les consultare por la Presidencia, que podrá o no aceptar el criterio expuesto, y sin que el asesor técnico tenga en su consecuencia, otra intervención en las operaciones preliminares y en las de lidia que la que en este artículo se le señala».

Traemos a colación este artículo a modo de aclaración de la oreja y Bando Luisin acordada y no concedida, de que hicimos mención en nuestra reseña de la novillada bernabés, y que ha motivado la extrañeza de algunos lectores al no ver incluido entre las multas que se le impusieron y no se impusieron, al banderillero que efectuó el legal corte.

No hay falta en el banderillero, cuando su proceder obedezca a órdenes del asesor, indicando con un dedo o con dos la concesión de una o dos orejas. La falta del asesor, cuya misión, como el artículo referido indica, es, tiene facultades conexas.

Y la denegación del corte, sancionada por parte del señor Gonzalo, en la novillada de Inés Casado, es

PREMIO DE BIOGRAFIA «AEDOS», 1952

El Premio de Biografía «Aedos» instituido para estimular la producción de biografías célebres, especialmente españolas, se convoca este año por segunda vez, bajo las siguientes condiciones:

A) El Premio de Biografía «Aedos» estará dotado de quince mil pesetas, como mínimo, que se harán efectivas al ganador en la fecha y lugar que se indicarán oportunamente.

B) Los originales, de una extensión mínima de trescientas cuartillas escritas a máquina a doble espacio, deberán ser firmados por el autor, con indicación de su domicilio, y remitidos por duplicado al Sr. secretario del Premio de Biografía «Aedos» calle Consejo de Ciento, 891, Barcelona.

C) El plazo de admisión de originales se cerrará el 10 de noviembre próximo, anunciándose oportunamente con suficiente anticipación la composición del Jurado y su lugar y fecha de su reunión, que se efectuará en el transcurso del próximo mes de diciembre.

D) Los originales no premiados ni seleccionados para su publicación podrán retirarse a partir de los ocho días siguientes a la promulgación del veredicto, entendiéndose que se renuncia a hacerlo si no se reclaman en el término de tres meses.

Si quiere que no le falte **NUEVA RIOJA**, suscríbase

Logroño 14 Ptas. a. mes.
Puera 42 » trimestre
América 200 » año
Pago adelantado

FRIO

CONDICIONAMIENTO DE AIRE LE OFECE

Ramon Vercano S.A.
INDUSTRIAS FRIGORIFICAS
SAN SEBASTIAN (GUERRERA) 307
SUCURSALES MADRID BARCELONA SEVILLA



WORTHINGTON REFRIGERACION Y ACONDICIONAMIENTO DE AIRE

SACOS VACIOS LA NEGRITA

TELEFONO 2063

Maitetas a 25 Ptas.
B. GOMEZ - C. Sotelo, 18.

REUMATICOS

BALNEARIO DE ARNEDILLO
Baños y Barras
APERTURA: 15 DE JUNIO
(C. S. núm. 496)

REPRESENTANTE

Con solvencia moral y material, introducido en grandes industrias conserveras, talleres mecanicos, factorias navales, etc., precisa importante empresa productora de estano, soldaduras, metales antirradiacion, metales de imprenta, etc. Inditil sin referencias.

Escribid al número 613, «ALAS», Al callá número 3, MADRID.



EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

EXPERIENCIA, SERIEDAD, GARANTIA FACILIDADES DE PAGO

GRUPOS MOTO-BOMBAS DE GASOLINA, DIESEL Y ELECTRICOS MOTORES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

D. RAMON VENTURINI SOLER, Vara de Rey, 17.

VALLADOLID: Al. de los Leones de Castilla, 10. Tlf. 4410, 4418 y 4410
MADRID: Villanueva 14 (esquina a Serrano) Telf. 35-04-99.

Refrigeradoras Neveras

ODAG NOVITAS

ELECTRICA SIN MOTOR SIN RUIDOS SIN AVERIAS

TOTALMENTE METALICA ECONOMICA HIGIENICA ELEGANTE

1000RS. MENSUALES 150PIS. MENSUALES

RADIO MORENO Vara de Rey, 7

Chocolates EZQUERRA




DOLORES - GOLPES - CONTUSIONES

REUMA

EMBROCACION HERCULES

LENIMENTO ESPAÑOL

NECESARIA EN TODO DEPORTE

Se absorbe fácilmente por no llevar gomas ni resinas emulsivas

DUWARD



RELOJ PERFECTO

REPRESENTACION D.E.R.S.A

UN NUEVO INSECTICIDA AGRICOLA POTENTISIMO

La investigación no descansa. Ahora se ha comprobado que una combinación del Hexaclorociclohexano-Gamma (conocido en América como «Lindane») con el DDT, debidamente preparada, da como resultado un producto que en su eficacia supera a todo lo conocido hasta la fecha. Aparte de no transmitir olor ni sabor a los productos cosechados, una de sus mayores ventajas es la de surtir a la vez efectos rápidos y persistentes. En España se denomina «INU - GAMMA», constituyendo un nuevo tipo del conocido INU - AGRICOLA.

Agencia B. Bayrer

Don Hilario Varela Olalquiaga

(Empleado de la Telefonía)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Enriqueta González; hijos, doña Sofía y don Luis; hijo político, don Patricio Roldán; nieto, María Cruz; hermano, don Rodolfo (ausente); hermanas políticas, doña Pilar González, don Julián Aisa y doña Tomasa; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican en continuación, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño 15 de junio de 1953.

Conduccion del caáver.—HOY, domingo, a las DOCE Iglesia Parroquial.—Padres Carmelitas.

Casa mortuoria.—Doctores Castrovieja, 42.

Fueral y Misa de Requiem.—MARANA, lunes, a las NUEVE.

Balneario de Corconte

RISON - HIPERTENSION - COLICOS NEFRITICOS - REUMATISMO

TEMPORADA: 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

EXCELENTE RESTAURANTE

INFORMES: PASEO DE PEREDA NU MERO 36, SANTANDER.

CON EL ESTOMAGO CAIDO

ESTARA SIEMPRE AMARGADO, ya que la desnutrición, malas digestiones, estreñimiento, etc., con desarreglos que ocasionan de aforar las más indispensables actividades y motivan el tener que soporitar un continuo sufrimiento y malestar, que ocasiona adargas y prencipaciones. Suplimentará estos inconvenientes con el novísimo **DUCTOR (KORR-SAN)** (patente de invención n.º 14.616), innovación ortopedica americana, que al situar el estómago e intestinos a su normal posición, corrige eficazmente la dolencia, eliminando totalmente las molestas magulladuras de antiguas fajas, que tanto mortifican y perjudican, que prácticamente obtura y cierra el anillo herniario con eficacia y comodidad. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 14.428).

HERNIA OPERADA Y REPRODUCIDA

ES FRECUENTE EN LOS OPERADOS, al ejecutar cualquier movimiento o esfuerzo brusco, se les reproduce y sigue otra vez la dolencia, motivando inquietudes y temores al tener que usar nuevamente braqueros de hierro rígido, pelotas duras, tirantes bajo nárgas, etc., que tanto magullan y perjudican. Puede evitar estos inconvenientes el reductivo «ESTRATIZ» **KORR-SAN** (patente de invención número 14.616), innovación ortopedica americana, que prácticamente obtura y cierra el anillo herniario con eficacia y comodidad. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.428).

AVISO:

Instituto Ortopédico «KORR-SAN» atendida a cuantos estén interesados, de 10 a 12 solamente y días indicados, en las plazas y Consultorios médicos siguientes: En LOGROÑO, martes 17 junio, Dr. DOMINGO GAYO, calle Muro de la Mata, 16; en BURGOS, miércoles 18, Dr. M. HERNAZ, MOLINER, calle Santander, 6, según sus prescripciones.

«KORR-SAN» INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA
Valencia 214, prat. 2.ª

BALNEARIO DE BETELU (Navarra)

Nueva dirección a cargo del propietario del Bañinante Toki-Aiz de Orlo. Telefonos: Orlo 183.—Pesajes, 55-58, y Balneario, núm. 1. Servicio y restaurante a cargo de los nuevos arrendatarios.

VARIOS MANANTIALES

Afecciones crónicas del aparato respiratorio, no tuberculosas.—Dias, neoplasias, enterocolitis, hemorroides, estreñimiento.—Otitis, sinusitis, infecciones crónicas de nariz y oídos.—Reumatismo, gota, artritis.

INSTALACIONES HIPOBERTICAS ADECUADAS, ALTURA MEDIA, BUEN CLIMA

APERTURA: PRIMERO DE JULIO. (C. S. 11104)

MUEBLES «EL BARATO» Once de Junio, 5 - Telf. 2181

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

VIVIENDAS San Juan 32, R. Paterna 15 y Almacén Ruavieja, 37. Su dueño: A. Turiza, Muro Mata, 9, cat. de la Mata, 3.º planta.

VIVIENDA centrada y amplia se cede en alquiler. Teléfono 2657.

HUERO en su centro se arrienda. Razon Mota 81.

HABITACION, se arrienda en Colón, 22, 5.º planta, por las mañanas.

HABITACIONES magnificas para oficinas en piso 1.º muy cómodo, se alquilan. Razon Mota 81.

VIRREYNANTES Se alquila piso 1.º 4 camaras, baño, ducha y medio piso, 4 camaras, baño, ducha, cocina independiente. 17 Junio a 15 de 12 a 3.

PISO 2.º derecha, se arrienda. General Franco, 39 Razon, Vara de Rey, 16. Anuncio 120.

COLOCACIONES

SE NECESITAN oficiales alfabetes, bien o bien retirados. Informes, Oficina de Colocacion Referencia núm. 1018.

APRENDIZ para comercio, de 14 a 16 años, con buenos informes, se necesitan. Informes, Oficina de Colocacion Referencia núm. 1059.

NECESITAMOS tecnico practico con buenas letras. Escribir, Apartado 90, Pineda (Leceros).

SABORA que sepa de cocina, y manifiesta que se necesitan con informes. Razon Mota 81.

CHAVECERIA con informes, se necesita. Razon Mota 81.

VALIENTE DE PASTOR de cabras en el barrio (Albora). Para tratar, con el presidente de la Junta Antonio Martínez Aparicio.

CHICA para irse a dormir a su casa, se necesita. Razon, Noya Rloja.

SIRVENTA de 14 a 16 años, necesita escuela sea. Murieta, 6, 2.º dcha.

IMPORTANTE Compañia de Seguros. Dirigirse por escrito a este periódico.

SIRVENTA de 40 años, seria, se necesita para atender señor solo, buenos informes, esta capital, con buenos informes. Escribir «Sirventa Nueva Rloja».

MUCHACHA y ASISTENTE, se necesita. Calle Sotelo, 24. Anuncio 150.

ASISTENTE bien remunerada, se necesita. Muro de la Mata, 2.º 2.º.

SE NECESITAN aprendiz de comercio y aprendiz de sastre. Informes, Oficina de Colocacion Referencia 1019.

ASISTENTE, se necesita en Marqués de Vallejo, 3.º 2.º.

COMPRAS

ANTIGÜEDADES, compra y venta. Calle del Carmen, 3.

LIBROS y REVISTAS, comprar, paso a domicilio. Librería Anulante O. Pascual, instalada en la Gloria.

FINCAS

SE CEDEN derechos edificacion en solar, esquina calle urbanizada Razon, Nueva Rloja.

OLASION: Casa nueva, en la Gloria. Quedan pocos pisos por vender; desde 75.000 ptas., con ascensor, escalera toda de mármol; llaves en mano. Directamente el vendedor. Informes, Gloria, obra de Berriego, O Vna de Rey, 17. Telf. 35-69.

PISO, urge venta. Razon, Marqués de la Ensenada, 24, 2.º Izda. (junto a Las Charriblas).

CASA nueva construcción, 4 pisos con 4 galileros, en Prolongacion Somosierra L. R. Trato directo. Razon, Mota, 13. Fieuda.

BUENA UNA OPORTUNIDAD? Aquí está. Casa con toda de vivienda, larga, alumbrado, galilero, lavadero y patio trasero. Fachada en mármol. Llaves en mano. Precio de toda la finca, el normal de un piso. Quelpo de Liano núm. 29.

ENTRESUELO amplio, llaves en mano se vende. Razon, Ayda, Portugal, 11, 3.º. Tlf. 2530.

ESTRIBAZ vende pisos en G. Franco, G. Morato y otros sectores; en arriendo con patio; puerta de una lanega, con casa y motor, y chalets, todo llave en mano. Muro de la Mata, 6.º 1.º.

PISO nuevo, libre, soleado, a 8 minutos del centro, 4 h. c. baño, con alacena de 75 m2 y tierra para galileros, se vende todo en 65.000 pesetas. Avenida Brión, 7. Otra.

PANADERIA con 800 kilos de producción, se vende o alquila. Razon Mayor, 80. Comestibles.

CASTEA, vende a precio de ganga. Razon, Calle Sotelo, 44.

HUERTA de una lanega, con casa que tenga agua y luz. Llame en mano, comprarla con urgencia en Alberto Villamediana o Lardero. Muro de la Mata, 6.º 1.º.

Pisera dorada, con piedritas verdes y encajonadas. Gratificarán entrega en Portugal, 7. 2.º.

Gafas graduadas, con estuche. Gratificarán su entrega en Merceria La Violeta.

Medalla con cadena oro Virgen del Pilar, el pasado martes, por ser recuerdo se agradecerá y gratificará su entrega en Quelpo de Liano, 34, 1.º.

Medio de cristal. Se gratificará su entrega en M. Villanueva, 4. 3.º izda.

Gafas graduadas, con funda. Gratificarán entrega en O. Sotelo, 26, entresuelo 1.º.

Tienda de abastecimiento de Luis María Sáenz Escobar, se ruega su devolución en Radio Rloja.

Cuidadora de punto azul, de señora ojiada en los baños de la Puerta del Revallín (junto al Fronton Cine-ma). Se gratificará su entrega en calle del Norte, 34, 4.º izda.

Pluma estilografica marca «Regia», capuchón dorado. Se gratificará su entrega en el Bar «Negresco».

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zulueta

ALPALFA, paja, piensos, semillas, en Zulueta. Av Navarra 14 Logroño.

GANADO LANAR, vende 10 cabezas Bravilo-Castro, en Vitoria de Rioja (Burgos).

VACA recién parida, del segundo parto, dando unos 20 litros de leche, se vende. Informes, el pastor de la Dula de Bañaras.

CERDADA, 50 lanegas, vende. Trato con A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.º.

VACA recién parida, con su cria, pariendo parto, vende Luciano Ruiz, en Castañeras de Rioja.

VACAS: Una tres días para parir, y dos dando leche, vende Celestino Echevarría, en Cerbero.

POLLITAS Redes, 50 y 60 Leghorn, de dos meses, inmejorables, vende Carnacal, en Albedra.

HUESPEDES

PUEHO dormir o pensión completa se admite. Caballería, 27. 3.º.

PERDIDAS

Gratificaré espléndidamente individuo paradero de un pájaro, escapado de la jaula entre General Franco y alrededores, color grisáceo, punta de alas azules, cola larga, negra, tamaño pichón. Razon el Tlf. 1960.

Rueda Pistonera, 34 por 7. B. 53811, en trayecto Logroño-Biomas. Se ruega su entrega o aviso en el Regimiento Artillería Montaña núm. 24.

De una cartera con documentación y fotografías. Se gratificará su entrega en Retolera Barrio, calle de Sagasta, 23.

Pendiente coligante dorado, con piedras. Gratificarán su entrega en San Juan 21, Fieuda.

Pisera dorada, con piedritas verdes y encajonadas. Gratificarán entrega en Portugal, 7. 2.º.

Gafas graduadas, con estuche. Gratificarán su entrega en Merceria La Violeta.

Medalla con cadena oro Virgen del Pilar, el pasado martes, por ser recuerdo se agradecerá y gratificará su entrega en Quelpo de Liano, 34, 1.º.

Medio de cristal. Se gratificará su entrega en M. Villanueva, 4. 3.º izda.

Gafas graduadas, con funda. Gratificarán entrega en O. Sotelo, 26, entresuelo 1.º.

Tienda de abastecimiento de Luis María Sáenz Escobar, se ruega su devolución en Radio Rloja.

Cuidadora de punto azul, de señora ojiada en los baños de la Puerta del Revallín (junto al Fronton Cine-ma). Se gratificará su entrega en calle del Norte, 34, 4.º izda.

Pluma estilografica marca «Regia», capuchón dorado. Se gratificará su entrega en el Bar «Negresco».

TRASPASOS

HERNIA centrada, muy acreditada, se traspasa por poco dinero. Razon, Nueva Rloja.

NEGOCIOS en traspaso de todas las clases y precios. Vea a Poza. Mota, 33. 1.º.

VEHICULOS

TRACTOR Fordson 34 H.P., ruedas metálicas, estado nuevo, vende Filiberto Palacios, en Mendavia.

CAMIONETA Rubia Ford B, vende. Razon, Catá Granja Oriente, Prido.

CARRO plataforma, cuatro ruedas, muy ligero, para 1.500 a 2.000 kilos, vende Félix Torres, carretera Lardero, F. T. (trapería).

RADIO de coche, Punto azul, se vende. Garage Ford.

BAHILLA de tod, muy blava se vende. Garage Ford.

TARTANA y arreo, vende Arturo Salazar, en Casalarreina.

COCHE seminuevo, de caballos, a pizcas cubierto, con pescante se vende. Razon Domingo Muro, en Arnedo.

FIAT Italiana, 618-2.000 kilos, se vende barato. Franco, 44, Taller.

CARRO de 2.500 kilos, se vende barato. Intendencia, 6, Taller.

DE FIAT Italiana 618, se vende bloque con pistones a medida, culata, disco de embrague, transmisión, distribuidor de corriente, claxon, dinamo, todo marell, y un chasis torcido y volante de dirección con caña. Informes, Duquesa de la Victoria, 19, Taller.

DOS CARROS DE YUGO: uno con sobre talantera, largo y dos bravones del núm. 17 del 0, vende Bruno Romero, en Villarejo.

CITROEN 5 H.P., se vende o cambia por moto. Valerio Martínez, en Villamediana.

CARRO para 1.800 kilos, con todo, vende Lucio Baños, en Villavieja de Rioja.

MOTO Soriano, seminueva, gran ocasión, se vende a toda prueba. Razon, Bicietas Cesáreo Ruiz.

STUDEBAKER J. 15 bien preparado, doce ruedas, varias a estrenar, se vende. Garage «La Bombillas», Madrid, 30, Burgos.

MOTOR Waukesha 30 H.P., se vende o cambia por camioneta pequeña. Vélez de Guebara, 7.

TRACTOR 30 H.P., con alumbrado, y las cuatro ruedas de goma sin estrenar, se vende. Talleres Burgos, Tlf. 24-91, Logroño.

MOTO Soriano, se vende. Razon, Garage Central.

MOTOS Lube y A. J. S., vende Félix Serrano, en Haro.

BICICLETA carrera, nueva, vende Uriarte, Q. de Liano, 19, 2.º dcha.

VENTAS

MOTORES industriales y grupos de riego de 2 a 20 H.P., gasolina, Caid y precios. Murieta, 3.

TRILLADORA Ajuria núm. 0, motor Lister, se vende. Tratar con su dueño, Canalejas, 1, 2.º Izda.

TRILLOS de todas clases, vende Constantino Quemada, en Santo Domingo de la Calzada.

TABLA, tableta y tablancillo, y tabla para computillos, al precio de mil pesetas el metro, y maquina cepilladora combinada, grande, se vende en Serrera de «La Estrella», carretera de Villamediana.

MOLINO piedras verticales, 330 mm, y motor eléctrico 5 H.P., correas trapezoidales con instalacion completa, ideal para granjas, Duquesa de la Victoria, 39, bajo.

CEPILLADORA Universal, se vende. Razon, Paneraria Pastora.

MOTORES industriales Bernard 3/4 caballos, nuevos, a. d. d. 10 caballos seminuevos; Internacional 3 caballos, vendens en perfectas condiciones. Lardero, Manuel Iradier, 48, teléfono 23-45, Vitoria.

OCASION. Por tener dos radios, se vende uno, nuevo, 5 lamparas, 2 ondas. Quelpo de Liano, 30, entlo. 1.º.

SIERRA manual de 80, otra de columna de hierro de 60, marca Alveas, cepilladora con taladro y pie de tallador, mesa de 170 x 30, con motor acoplado, y motor de 12 caballos, Siemens, trípode, para estrella triángulo, se venden. Serrera Alta y Aragón, en Milagro (Navarra).

TRILLADORA Ajuria T. 50, nuevo, a estrenar, completa; Ajuria 90, con Lister 27; Diesel, una campana; tractor Fordson 30 H.P.; Deering 30 H.P.; Oruga Cistric; Ajuria núm. 1, completa, con Lister 25, como nuevos. Razon, Canalejas, 13.

SILLERIA estilo, recién tapizada, se vende. M. Villanueva, 9, bajo.

MAQUINA DE ESCRIBIR de oficina, y muebles, se venden, todo barato. Torralba, 84, entlo.

SEGADORA-ATADORA en buen uso, con baltrén, vende Ricardo Castrejuna en Briónes.

TRANSFORMADOR para trilladora, 40 K. V. A., 10.000 voltios, alta, completo con todos sus accesorios, y elevador para trilladora Ajuria 110, vendido. Sr. A. Andrés, Aragón, 12 (Dolciat), Zaratoga.

GUADALADORA seminueva, vende Justino Sanes, en San Torcuato.

FOR AUSENCIA, gabinete y 1.º 2.º muebles, y bicicleta de señora. Pared Galdos, 10, entlo.

UNIVERSAL de carpintero, cizalla de alfileres, una cerradura de hotel para con dos formatos, y otra de gl. rificio, se venden. Razon, Nva. Rloja.

ATADORA Me. Ceramica, en buena uso, vende Juan Pellicer, en Viana (Navarra).

TRILLADORA Ajuria núm. 1, con lanzapajas y motor Lister 25 H.P., vende José Cuéllar, General Mota, 89, en Haro.

VARIOS

AGRICULTORES: Evitar riesgo de fracaso por desconocimiento trámita, con total, dando vuestras experiencias. Reseña, Empolacha y Trigo al Centro Gestor Fernández, que se garantiza su tramitación completa, plazos, certificaciones, patentes etc. Calle Sotelo, 16. 1.º dcha. Logroño.

RUIZ, GAMISERO, General Mota número 84.

PERSIANAS, cortinas, ventiladores, neveras, sombreros y botijos. El mejor surtido y los mejores precios. Fortunato Redón, Gallastu, núm. 14.

CINTURONES para niño, señora y caballero. Muchos y baratos en El Almacén, Sagasta, 14.

MOTORES DIESEL, nuevos, 11 y 28 H.P., ataque en frío, garantizados, propios para trilladoras, regadíos y grupos eléctricos, pueden verse funcionando, amplias referencias. Tel. 50, S. L., Durango (Vizcaya).

LAS MEJORES máquinas tejer punto, nacionales y extranjeras. Duda, entrega inmediata, todas medidas, absoluta garantía, ensaanza gratuita. Precios representantes. Esteban Góss, 81, Zaratoga.

MODISTA, se ofrece a domicilio. Oviedo, 3, 3.º dcha.

COPIAS A MAQUINA. Pancoort 4.º de Rey, 9.

70.000 PISTONES se necesitan a un 5.º anual, con garantía rúbrica y arbana. Razon, Nueva Rloja.

AVISOS:

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Adm. Instruccion de este periódico.

NIKYS
JERSEYS
CHAQUILLAS
CHAQUETONES
TRAJES DE BAÑO

Belère

NUEVA RIOJA

Optica "Lozano" Relojería
Manuel Ortiz Olave
G. MOLA, 132. TELÉFONO 30-63.

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

LA REUNION DE LOS CUATRO

LO MISMO EN LONDRES QUE EN PARÍS — OBSERVA WASHINGTON — SE ADVIERTE UNA FUERTE TENDENCIA HACIA LAS CONVERSACIONES CUATRIPARTITAS, ES DECIR, CON RUSIA INCLUSIVE

LONDRES AL DIA

La idea parte de París, pero Londres la apoya con todo fervor: las dos capitales occidentales quieren a todo trance una reunión en la que participe Rusia y en que se trataría de puntos precisos. «Quitaríamos parte en estas reuniones», dice Francia la que ha hablado, pero el acuerdo con Londres parece total en esta materia: en esas conversaciones entre las cuatro grandes potencias no intervendrían los ministros de Asuntos Exteriores, sino a lo sumo embajadores o suplentes.

En Washington — dice lo mismo la Prensa de París que la de Londres — se cree que los occidentales dan muestras de una debilidad extraordinaria frente a Rusia, y que todo lo que se intenta hacer en este sentido es un retroceso con relación a los pasos que se dieron en la nota del 13 de marzo último.

La cuestión alemana trae por entero envuvenados a ingleses y franceses: no aclaran a resolverla. Si la mantiene al margen del Ejército y del marino, entonces todo el esfuerzo alemán se volcará sobre su economía. Y de esta forma disputará los mercados a la ya desahucada metrópoli inglesa. Por el contrario, si se le arma, no se ve la seguridad de tener asegurado su Ejército de forma tal que esas bayonetas que se le ponen en la mano, no pueda volverlas contra el Este o el Oeste según le convenga en cada caso.

LA TESIS DE BONN
El canceller Adenauer tropieza a la vez con tremendas dificultades dentro de su propio Parlamento y aun dentro de su partido.

Allí saben todos lo que quieren: la unidad alemana a todo trance. Y saben también pedirlo: un diputado de la Cámara, antiguo diplomático, ha presentado un proyecto que tiene todas las características de una bomba.

Para unificar a Alemania de acuerdo con Moscú, los antiguos aliados tienen el único medio posible a la vista: retirar los occidentales las tropas de ocupación a la parte occidental del Rin. Y los rusos al otro lado del Oder. Alemania podría, de esta manera, recuperar su independencia y así haber ofrecido al Tribunal Constitucional de Karlsruhe: la cuestión del rearme, según ellos, sería incompatible con la Constitución federal. Si el Tribunal adoptase este punto de vista, entonces Adenauer necesitaría los dos tercios del Bundestag para aprobar esos acuerdos, con gran júbilo de los franceses e ingleses que, a pesar de que los han firmado, más bien lo han hecho a la fuerza, impresionados desde Washington, que por su gusto.

WASHINGTON, REVELOSO
Washington no está nada satisfecho con esta política: no le importan nuevas conversaciones con Moscú, pero no quiere de forma alguna que éstas constituyan un pretexto para detener la reconstrucción económica y militar de Europa y la integración de Alemania en la defensa del continente.

Y esto es precisamente lo que parecen buscar de mutuo acuerdo, Londres y París. Mostraron estas dos capitales una mala voluntad en esta materia desde el principio y van a fomentar en todos los acuerdos diplomáticos que con Alemania se han firmado.

Todos saben lo que significarían nuevas conversaciones: sería un medio de parar en seco el carro de la diplomacia, que no marcha, por cierto, muy aprisa ni en forma lucida. Todo lo demás son pretextos. Y Francia, secundada por Inglaterra, había de elecciones libres de unidad, etc., etc., de todo lo que sea preciso para mantener inermes al pueblo alemán.

LOPEZ MAC MILLAN
Demanda de Dulos denegada
PARIS 14.—El tribunal se ha negado a estudiar la queja formulada por el comunista Dulos, que alegó que su detención, privándole de su sueldo, era ilegal porque no se había obtenido previamente el consentimiento para retirarle la inmunidad parlamentaria. —(Efe.)

Niño muerto al hundirse una techumbre
MILAGA, 14.—En el pueblo de Toriana ocurrió esta madrugada un rápido suceso al hundirse la techumbre de una modesta vivienda ocupada por un matrimonio, tres hijos y otros parientes. Una de las vigas del techo ocasionó la muerte del niño Antonio Caro Fernández, de un año.

El gobernador civil, señor García del Olmo, ha enviado a esta familia un donativo de 5.500 pesetas.

Francia, ¿protectorado americano?

LOS AUTORES MUERTOS EN PLENA ACTIVIDAD: ¿HAY DERECHO A PUBLICAR SUS OBRAS DE ANTEMANO? SE ABRA UN RUN AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

De Gaulle ha roto el silencio de esta última etapa pasada y habla en todos los tonos y para franceses y extranjeros. Diríase que el solitario de Colombey está poseído de un espíritu furioso:

«Francia es su tema del día», es entre todas las naciones de Europa, en posesión hoy de un ejército, el único país que ha perdido el suyo.

Efectivamente, se va a constituir el Ejército europeo, pero nadie habla de crear un auténtico Ejército francés. Y De Gaulle, que como buen militar siente todo el amor de su vocación por las armas, se quele— con justa razón ante semejante espectáculo.

ESTA IGUALMENTE CONTRA WASHINGTON: Dice que allí se ha dicho que Francia acepta una especie de protectorado, sin que por otra parte se sienta protegida por los Estados Unidos. Y añade el general, para propios y extraños, que todo esto ha producido un efecto que se ha levantado una voz de sobresalto en el Parlamento.

El 18 de junio es el día de la resistencia, y para esa fecha se esperan nuevas declaraciones, tanto del general como de sus huéspedes. Aprovecharán esa fecha para disparar con pleno derecho no sólo contra la política exterior de su Gobierno, sino contra esas medidas comunistas de represión. Quisiera igualmente aprovechar esta ocasión, con buen tino por cierto, para apoderarse de las masas obreras, hoy en parte huérfanas con la desbandada Roja.

LOS AUTORES FALLECIDOS nunca han manifestado una actividad mayor: en pocos días han aparecido obras inéditas de Gide—objeto de una afirmación religiosa, a la que nos referimos hace unos días—de Apollinaire, de Nizami, y de otros muchos escritores menos conocidos.

Plantea este hecho una cuestión: ¿Pueden y deben publicarse las obras de los escritores desaparecidos sin consentimiento de antemano?

Más de un escritor denota la contestación negativa: pocas veces los

¿PUEDE CHOCAR LA TIERRA CON OTRO PLANETA?

ESA AMENAZA ES UN PELIGRO REAL Y EN EL PASADO SE HAN DADO NUMEROSOS CASOS DE CHOQUES EN EL FIRMAMENTO

WASHINGTON AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

En Seattle, cerca de Washington, localidad un escalofrío que pudimos calificar de astronómico: sobre sus cabezas y en la parte Norte de la población, ha explotado un gigantesco meteorito que se acercaba a velocidades nunca vistas: su ruido fué como el de un trueno jamás oído y el resplandor mayor que el de relampago alguno en todos los tiempos.

La Tierra está siendo constantemente bombardeada por meteoritos: diríase que son éstos cada día más numerosos. Discretamente entran dentro de la atmósfera varios millones, y la Tierra, por fricción, acaba con ellos: pero el bombardeo no cesa y cada vez son aquellos más intensos y violentos.

En Quebec se ve otro caso prehistórico: allí otro meteorito dejó un cráter de 1.350 pies de fondo y dos millas de largo.

PELIGROS A LA VISTA
¿Son reales esta clase de peligros? Según los astrónomos, mucho más de lo que pudiéramos pensar.

Esa posibilidad estuvo en peligro de convertirse en realidad, por ejemplo, en octubre de 1937, cuando los astrónomos observaron que un pequeño planeta, descubierta desde Alemania, se dirigía a velocidades nunca vistas contra la Tierra.

Aquel planeta tenía dos millas de diámetro y hubiera deshecho la Tierra en cuestión de horas. Y según otro astrónomo, todos los años se observan desde la Tierra unos 300 planetas que pudieran chocar con el nuestro.

URBALDO DE LEON

¿PUEDE CHOCAR LA TIERRA CON OTRO PLANETA?

ESA AMENAZA ES UN PELIGRO REAL Y EN EL PASADO SE HAN DADO NUMEROSOS CASOS DE CHOQUES EN EL FIRMAMENTO

WASHINGTON AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

En Seattle, cerca de Washington, localidad un escalofrío que pudimos calificar de astronómico: sobre sus cabezas y en la parte Norte de la población, ha explotado un gigantesco meteorito que se acercaba a velocidades nunca vistas: su ruido fué como el de un trueno jamás oído y el resplandor mayor que el de relampago alguno en todos los tiempos.

La Tierra está siendo constantemente bombardeada por meteoritos: diríase que son éstos cada día más numerosos. Discretamente entran dentro de la atmósfera varios millones, y la Tierra, por fricción, acaba con ellos: pero el bombardeo no cesa y cada vez son aquellos más intensos y violentos.

En Quebec se ve otro caso prehistórico: allí otro meteorito dejó un cráter de 1.350 pies de fondo y dos millas de largo.

PELIGROS A LA VISTA
¿Son reales esta clase de peligros? Según los astrónomos, mucho más de lo que pudiéramos pensar.

Esa posibilidad estuvo en peligro de convertirse en realidad, por ejemplo, en octubre de 1937, cuando los astrónomos observaron que un pequeño planeta, descubierta desde Alemania, se dirigía a velocidades nunca vistas contra la Tierra.

Aquel planeta tenía dos millas de diámetro y hubiera deshecho la Tierra en cuestión de horas. Y según otro astrónomo, todos los años se observan desde la Tierra unos 300 planetas que pudieran chocar con el nuestro.

URBALDO DE LEON

Eden enjuicia el problema de Alemania

Auténtico régimen de terror en la zona soviética

BIRMINGHAM (Inglaterra), 14.—El secretario del Foreign Office ha dicho en un mitin conservador que había de esperar que los comunistas usaran todo lo posible para impedir la ratificación del acuerdo occidental con Alemania y el tratado de la comunidad europea de defensa, sembrando dudas o suspicacias o por amenazas de violencia. Agregó que es vital que estos acuerdos sean llevados a efecto lo más pronto posible.

Refiriéndose a las relaciones de la postguerra con la Unión Soviética, Eden dijo que a pesar de todos nuestros esfuerzos, no ha sido posible la cooperación amistosa entre las cinco grandes potencias desde la guerra. «Una de estas cinco grandes potencias—agregó—ha preferido el camino de la intriga y la ruptura».

Senaló la inutilidad de las reuniones del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores.

«El peligroso problema de Alemania—agregó—quedó sin resolver en el corazón de Europa. El Occidente se vio obligado a adoptar medidas para su propia protección y supervivencia».

El secretario del Foreign Office agregó no obstante: «Estamos dispuestos en cualquier momento a una negociación auténtica para resolver la tensión. Nada de lo que hemos hecho o estamos haciendo en Occidente hace más difícil conseguir un acuerdo y una Alemania unificada. Eden elogió el valor y decisión de los británicos occidentales y de su alcaide.—(Efe.)

TERROR EN LA ALEMANIA SOVIÉTICA

BERLIN 14.—Decenas de miles de habitantes de la faja fronteriza transformada por los comunistas en tierra de nadie están entregados a un auténtico régimen de terror, en el que aparte la estrecha vigilancia a que se somete a los elementos de poca confianza, se da dos horas a la población para abandonar sus casas y sus tierras.

De la provincia de Sajonia-Anhal han sido evacuadas con esta forma 14.800 personas y de Turingia salen diariamente hacia el interior de la zona soviética seis trenes llenos de gente en quien no confían los rojos.—(Efe.)

LAS INCAUTACIONES EN LA URSS

BONN, 14.—La «Asociación Popular por la Paz y la Libertad» afirma que la Unión Soviética se ha incautado en la Alemania Oriental desde 1945 de valores cuyo importe asciende a 25.200 millones de dólares. Esta cifra se descompone así: Botín, 2.000 millones; fábricas desmanteladas, 4.000; reparaciones pagadas con la producción, 12.000; fábricas incautadas por el Gobierno ruso, 2.200; entregas a las tropas de ocupación, 1.400; producción de las minas de uranio, 1.200; y fondos incautados por los Bancos rusos, 1.400 millones de dólares.—(Efe.)

PROTESTA SOVIÉTICA

BERLIN 14.—Las autoridades soviéticas han presentado hoy una protesta por la supuesta violación del territorio de la Alemania Oriental

LIQUIDACION VERDADERA

ACONTECIMIENTO COMERCIAL

MARIO

NOVEDADES EN TEJIDOS

Por traslado de local

Liquida sus existencias a mitad de su valor.

No desaproveche esta oportunidad que jamás se le presentará.

Recomiende a sus amistades para que también vistan mejor y con poco desembolso.

Liquidación total

Desde mañana, lunes, día 16

MOLA, 138 - (Frente al Ayuntamiento)

LOS TEMAS DE LA PREHISTORIA

Nadie podrá tacharnos de enemigos de la cultura. Nos encanta la profundidad de los estudios de toda índole. Mi vez hemos proclamado en nuestra «Antena» la satisfacción que nos produce el esplendor de las manifestaciones de la vida científica, literaria y artística de la VIII, patente sobre todo en el amplio programa de disertaciones y conferencias que a diario se anuncian en las columnas de los periódicos sobre los más variados y diversos temas.

Pero hay ocasiones en que nuestra capacidad de admiración raya los límites del asombro. Imagínense que en el Seminario de Historia Primitiva de Madrid se abrió discusión pública sobre este tema: «Orígenes del hombre en la Prehistoria al leer lo que antecede. El solutrense», con que se guisará eso... ¿habrían pensado muchos.

Y, sin embargo, la cuestión, desde un punto de vista rigurosamente científico, encierra un positivo interés. Se trata de los recientes hallazgos del período paleolítico efectuados en las excavaciones maderenses. Si el arte de esa época, el solutrense, tiene efectivamente un origen ibérico habrá que modificar la cronología establecida. Los paleontólogos están muy ocupados con el problema, y definitivamente, esa ciencia auxiliar de la Historia nos parece mucho más simpática que la de inventar unos medios para que la Humanidad se destruya y se haga pelusa. Decididamente, nos inclinamos a favor de los solutrenses.

UN PROBLEMA AGRARIO
La capital tiene que recoger, porque es su obligación primordial, los ecos de aquellas vivas provincias. Si no cumpliera con esa obligación, podría en último término ser su principal misión. Y así consignamos con satisfacción la complacencia con que han sido recibidos los editoriales de varios periódicos, singularmente el «ABC», que se refieren a la riqueza de segadores en muchos lugares de la meseta.

Sobre las duras planchas del acero y del cemento, en la estructura del asfalto urbano, es conveniente que roben estos temas, tales porque nuestra patria sigue siendo en su economía una nación eminentemente agrícola, y lo que a los labradores afecta, a todos nos atañe.

Los organismos ministeriales y sindicales competentes están dispuestos a que se cumplan estrictamente las obligaciones contractuales con los agricultores. Es necesario, también, que se proceda a una ordenación urgente de las comedidas disponibles para que éstas lleguen en prefitos de diferentes maneras con arreglo a las exigencias del grado de sazón.

La reedición necesita efectuarse con la máxima celeridad y se gestiona de las provincias gallegas el envío de segadores, bastante restringidos en la actualidad por el constante progreso del campo en dicha región.

No se puede restar al agro ni una sola «chiz-humera». Esta es la conclusión a que llegan los oportunos comentaristas de los diarios de la Villa.

UN MARINO ROBADO EN EL «METRO»
Como saben todos los que han pasado por Estados Unidos, es rara la persona en Norteamérica que lleva la cartera cargada de billetes. Las grandes se suelen pagar con cheques, y la falta de profusión de fondos, considerada como grave delito, facilita perfectamente la garantía de este instrumento monetario y crediticio... Entre nosotros no sucede nada de eso, y así, se da el caso ocurrido a un marino de Bilbao que llega a Madrid, tomó el «metro» en la estación del Norte y en las afueras del coche le sustrajeron del bolsillo interior de la americana la cartera con treinta y dos mil pesetas dentro.

No es lo mismo navegar sobre las movibles tablas de un barco que viajar en un ferrocarril subterráneo de la ciudad. El marino, bien conocedor de rumbos y derroteros, los perdió en el tren-topo que rueda por el subsuelo de la capital con pasajeros excesivamente confiados.

Se procedió, bajo la presidencia de doña Carmen Polo de Franco, al reparto de lo recaudado por la Junta pro-hospitales de esta provincia, entre docientos entidades y centros benéficos de Barcelona y su provincia. Lo distribuido se eleva en metálico a más de medio millón de pesetas, y en ropas confeccionadas, a trescientas mil.

La esposa del jefe del Estado entregó dichas cantidades a los beneficiarios.

Estuvieron presentes en el acto los miembros de la Junta de hospitales y distinguidas damas pertenecientes a otra Junta benéfica de la provincia.

Terminado el acto, el gobernador obsequió a doña Carmen Polo de Franco y demás asistentes con un refrigerio.

SU COSECHA NO SE PERDERÁ!

Las patatas...

...representan mucho dinero para Vd. Pero el escarabajo puede arruinar su cosecha. Extermínelo hoy mismo, en pocas horas. El CONCENTRADO AGRICOLA Cruz Verde, al 26% de D. D. T. (El producto de mejor suspensión), o el nuevo VERDANE, a base de Lindane, son los insecticidas que Vd. necesita para acabar, segura y rápidamente, con esta plaga.

Tienen alta concentración y su adherencia es insuperable. Son totalmente inofensivos y muy rápidos. No comunican mal sabor a las patatas. Cosecha dinero usando...

CONCENTRADO Cruz Verde AL 26% DE D. D. T.

VERDANE Cruz Verde